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KFIFT A BEIRUTI HARCOKBAN

A MUZULMÁNOK ÚJABB 
TERÜLETEKET FOGLALTAK El

A falangák 155 milliméter kaliberű ágyúval lőtték a mohamedán 
lakónegyedet — Fránzsije elnök öccse lemondásra szólítja fel bátyját

ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ 7"T 1TU1D .X TI :11 \L>Xir\ llTUm lO'Tin Beirut. (UPI. Reuter, IFP). —

120 AGORA 6 OLDAL
A szélsőbaloldali muzulmán csa 
patok tegnap lassúbb ütemben
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CHÁJIM HERZOG A BIZTONSÁGI TANÁCS ÜLÉSÉN :

»KÉTEZER ÉVE NEM VOLT ILYEN TÜRELMES

három évvel fiatalabb öccse, aki;máson keresztül mondotta el be-
valamikor Libanon külügyminisz- jszédét, amelyben bátyját „a nem­
tere volt, de mintegy 20 éve ki-jzeti egység érdekében’ lemon- 

folytatták előrenyomulásukat aj vált a politikából, mert megrok- jdásra szólította fel. 
beiruti luxushotelek tengerparti| kant és tolószékhez van kötve. | Szíria magasrangú tisztjei idő*

KORMÁNYZAT
Az izráeli íőmegbízott visszautasítja az arabok vádjait — Nézet- 
eltérések a határozati javaslat megszövegezése körül — Lapzártáig

nem érkezett jelentés a döntésről
New York (UPI, Reuter, IFP). 

A Biztonsági Tanács tegnap foly­
tatta a vitát, melyet hétfőn kezd­
tek meg az arabok panasza alap­
ján, a nyugati partvidéken és a 
Kelet-Jeruzsálemben foganatosí­
tott izráeli „elnyomás” ürügyén.

A BT tegnap megszakította 
ülését és a késő éjszakai beszá­
molók szerint nem hivatalos, kí­
sérleti jellegű határozati javas­
latot szövegeztek meg, amely fel­
szólítja Izraelt, hogy szüntesse be 
arabok elnyomását Jeruzsálem­
ben és a megszállt területek más 
városaiban és falvaiban. A hatá­
rozati javaslat értelmében a BT 
követeli még Izraeltől, hogy 
szüntesse be, illetőleg akadályoz­
za meg a megszállás alatt lévő 
szenthelyek meggyalázását”

Izráel részéről Chájim Herzog

KENYÉRHIÁNY
BEÉR-SÉVÁN

sebben visszautasította

nagykövet hétfő éjjel és tegnap | núsító kormányzat, mint Izráel 
délután is felszólalt és a legéle-1 fennhatósága akut. a hatnapos 

az arab I háború óta.
j ..Nincs szükségünk arra, hogy szövegezése ügyében, mert több 
mentegetőzzünk Jeruzsálemben j muzulmán állam, mint például 
való jelenlétünk miatt, hiszen telj Pakisztán, viszonylag mérsékelt

, tény egyház sem, jóllehet hívői! j 
I gyilkolják és irtják ki Libanon-1 
I ban” — mondotta Herzog nagy- j 
követ.

A tegnapi nap folyamán fel­
szólalt a Szovjetunió. Franciaor­
szág, Kína, Egyiptom megbí­
zottja is. Meg nem erősített hí­
rek szerint az arabok, illetőleg 
a muzulmán államok megbízot­
tai között nézeteltérések merül- j 
tek fel a határozati javaslat meg- j

m

HERZOG 
Szervezett uszítás

államok képviselőinek alaptalan 
vádjait. Herzog hangsúlyozta, 
hogy a PFSz emberei előre meg­
fontolt szándékkal kísérletet tet­
tek a nuyugati partvidék és Ke­
let Jeruzsálem lakossága — fő­
ként a fiatalság — fellázítására, 
hogy ilymódon próbálják elgán­
csolni az április 12-re tervezett 

, , , . , , , ,municipális választások megtar-
A hét eleje óta kenyerhiany tását_ melynek eredményeként a 

eszlelhető Beer Sevan. Tegnap ti partvidéken új. önálló 
mar 26 ezer kenyérrel volt ' 
vesebb a szükségesnél a vä 
üzleteiben. A kereskedelem-

ke- 
íros 

és
iparügyi minisztérium megtette 
a szükséges intézkedéseket, hogy 
a déli körzet pékségei segítsék ki 
a beér-séviaiakat és lássák el a 
fogyasztókat megfelelő mennyi­
ségű kenyérrel.

helyi arab vezető réteg alakulhat 
ki, amely nem függ a terrpris.- 
táktól.

Herzog főmegbízott hangsú­
lyozta, hogy Jeruzsálemben két­
ezer év óta nem volt olyan olyan 
felviiágosodott és az összes val­
lás iránt türelmes magatartást ta-

jes joggal, történelmi jussunk 
alapján vagyunk izráel fővárosá 
ban” — mondotta Herzog, aki 
„gálád hazugságnak és ördögi 
uszításnak” minősítette azokat a 
vádakat, mintha Izrael zsidó jel 
leget akarna kölcsönözni az El 
Aksza mecsetnek.

Izráel főmegbízottja hangoz­
tatta még, hogy a Biztonsági Ta 
nács szégyenteljes módon, mély 
hallgatásba burkolózik Libanon 
tragédiája fölött, jóllehet a Pa­
lesztina! terroristák által ott ki­
robbantott polgárháború követ­
keztében 12 ezer ember vesztet­
te életét, tehát sokkal több, mint 
amennyit Izráel öt háborúban 
együttesen vesztett.

„És ennek ellenére mit tett a 
Biztonsági Tanács? Semmit! A 
BT hallgat, mint ahogy nem eme 
li fel tiltakozó szavát a keresz-

hangszerelésű határozati javasla 
tot szeretne benyújtani, ami ál­
tal elkerülhetővé válik az ameri­
kai vétó alkalmazása.

Ezzel szemben az arab álla- j 
mok — és közöttük Egyiptom j 
is — szélsőséges álláspontot fogj 
lalnak el és olyan határozati ja­
vaslatot akarnak szavazásra bo­
csátani, mely kifejezetten elítéli 
Izraelt.

Lapzártakor még nem volt is­
meretes, hogy végülis milyen ál 
láspont alakult ki a muzulmán és 
arab államok körében. Felmerült 
egyébként annak a lehetősége is, 
hogy Amerika saját kezdemé­
nyezésére önálló határozati javas 
latot nyújt be, amelyben sajná­
latának ad kifejezést bizonyos je 
lenségek fölött, és általánosság­
ban felhívja Izráelt a szenthelyek 
re való fokozottabb felügyeletre.

Jákob! közlekedésügyi miniszter:

JORDÁNIA IGÉNYBE VEHETI KIKÖTŐINKET 
- BÉKE NÉLKÜL IS

Gád Jákob! közlekedésügyi közi-tengeri kikötőink használa-
miniszter az „Avis” autókölcsön 
zéssel foglalkozó világcég igaz­
gatóinak nemzetközi kongresszu­
sán, amelyet ezúttal első alka­
lommal Izraelben tartanak, teg­
nap beszédet mondott és kijelen 
tette, hogy Izrael békét akar a 
szomszédaival. „A háborús ál­
lapot beszüntetése ellenében haj-

tát még a béke megkötése nél­
kül is” — mondotta a közleke­
désügyi miniszter.

A továbbiakban arról beszélt, 
hogy Izráel hajlandó közremű­
ködni nemzetközi vállalkozásban 
Egyiptom és Libanon közötti vas 
útvonal megépítésére.

— Annak sem lesz később aka 
dálya. hogy az éjiáti vasútvona

ÁNUÁR SZÁDAT:

ELTÖKÉLT SZÁNDÉKOM TARTÓS BÉKÉT 
LÉTREHOZNI IZRAELLEL

„Ha kudarcba fulladnak az erőfeszítések, nem szabad 
lélegzetvételhez juttatni Izraelt” — Az átmeneti egyez­
mény aláírása óta Egyiptom 58 esetben szegte meg 

a szerződést

negyedében, ahol n ars ok óta ke­
gyetlen harcok folynak. A köz­
leményekből kitűnik, hogy

a Holliday Imi szálloda, amely 
az elmúlt 48 órában legalább 
háromszor cserélt gazdát, teg­
nap éjjel ismét a muzulmánok 
kezében volt.

Szemtanúk leírása szerint a mu­
zulmánok, akiket El Chátib had 5 
nagy lázadó „arab hadseregének” 15 
páncélosai is támogatnak, tegnap j 5 
keleti irányban haladtak előre és j 5 
a mintegy 500 méter távolságra * 
levő Hilton szállodát próbálták 
elérni, ahol a falangák bariká- 
dozták el magukat. A muzul­
mán támadás egy másik célpont­
ja a szomszédos Normandie ho­
tel, ahol ugyancsak a keresztény 
maroniták fegyveres alakulataiig 
tartják magukat. f

A Holiday Inn szállodában jg 
tegnap a nasszerista baloldali műig 
zulmán csapatok §

az üszkös épület homlokzata- g
ra kitűzték Gámál Ábdul Nász 5
szer egykori kairói diktátor j 5 
hatalmas képét. f
Közben a falangák — a 11 hó 

napja, megszakításokkal, dúló 
polgáárháború során első alka­
lommal — a birtokukban levő 
155 milliméter kaliberű mozsár­
ágyúkkal lőtték Nyugat-Beirut, 

főként muzulmánok által lakott 
negyedét, ahol súlyos károkat 
okoztak emberéletben és épüle­
tekben.

Ugyanakkor a fővárostól délre 
lázadó libanoni katonai alakula­
tok újabb kísérletet tettek, hogy 
áttörjék azokat a barrkádokat, 
amelyeket a Szulejmán Fránzsije 
keresztény államelnökhöz hűsé­
ges csapatok és falangák emel­
tek, hogy megakadályozzák Ei- 
Cbátib csapatainak előrenyomu­
lását a Beiruttól délkeletre fekvő 
dombon épült elnöki palotához.

A lázadó katonai csapatok teg­
nap ultimativ módon ismét 
Fránzsije azonnali és feltétel 
nélküli lemondását követelték. 
Szenzációként hatott, hogy csat­

lakozott ehhez a követeléshez 
Chamid Fránzsije, az államelnök

Chamid Fránzsije a két héttel j közben folytatták közvetítő te- 
ezelőtt katonai puccsot végrehaj-; vékenységüket 
tot Áziz el Áchdáb tábornok csa-|a válság rendezésére, de ezideig 
patai által ellenőrzött rádióállo- - minden eredmény nélkül.

Idi Ániin a házasságtörésben is „szakértő”
„MEGRENDÍTETT LORD SNOWDON 

ÉS MARGARET KÜLÖNVÁLÁSA”
Az ugandai diktátor következtetése: „Nem szabad 

magasabb körökből választani feleséget”
Idi Ámin-Dada ugandai elnök levelet írt Lord Snowdon- 

nak. Margaret királyi hercegnő néhány nap óta különvál-
tan élő férjének, melyben vé­
leményt nyílvánít házasságuk 
felbomlásának okairól. Dada 
arra a következtetésre jut, 
„mint az események is mu­
tatják, nem kell egy férfinek 
magasabb körökből választa­
ni feleséget”.

Az ugandai elnök meg is 
indokolta álláspontját. Sze­
rinte a magasabb körökből 
származó feleség adott eset­
ben egyszerűen félredobhat­
ja a kevésbé rangos férjét, 
ha már megunta és egy kis 
változatosságot akar az éle­
tében ...

„Mélyen megrázott a hír, 
amikor tudomásomra jutott.

5 ... ha az asszony megunta” hogy ön különvált a herceg-
I nőtől” — hangzik a levélben,
! A lord még nem kapta meg a levelet, mert jelenleg 
* Ausztráliában tartózkodik. i
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JÁKOV EVEN DANDÁRTÁBORNOK - 
UJ BEOSZTÁSBAN

Eddig páncélos divízió parancsnoka volt — A jom-kipuri 
háborúban Arik Sáron helyetteseként szolgált

Tegnap este a hadsereg szóvi

11)1 Á M I N

vője nyilvánosságra hozta, hogy 
Jákov Even dandártábornok, aki 
eddig egy páncélos divízió pa­
rancsnoka volt, más magasrangú 
beosztásba került.

A 42 éves, nős, négygyerme­
kes, izráeli születésű dandártá­
bornok 1951-ben vonult be, és 
azóta megszakítás nélkül — kü­
lönböző beosztásokban — a pán-

landók vagyunk jelentős területi 
engedményekre. Jordánia számáj lat Jordánia is igénybe vegye 
r.; szívesen lehetővé tesszük föld1 tette hozzá.

Rozén klitaügvi miniszter:

ÖTVEN SZÁZALÉKKAL CSÖKKENT 
AZ OLÉK SZÁMA

12 ezer zsidónak adtakJeruzsálem (Az Uj Kelet tu- ] sze 
dósítójától). — A korábbi eszten­
dővel szemben, tavaly 50 száza­
lékkal csökkent az Izraelbe ér­
kező olék száma — mondta teg­
nap Slomo Rozen klitaügyi mi­
niszter a Kneszetben a költség- 
vetési vita keretében.

Az április elsején kezdődő pénz­
ügyi évben 20 ezer új beván­
dorló befogadására készül fel Iz­
rael. Ugyancsak 20 ezer volt az 
idén érkezettek száma is, akik­
nek mintegy fele Kelet-Európá- 
ból jött, másik fele pedig nyu­
gati országokból. Rozen szerint 
a Szovjetunióból azért csökkent 
az olék száma, mert a hatóságok 
ott önkényeskednek és mindösz-

d’jie?

U7
un—ararta

ki­
vándorlási engedélyt az év fo­
lyamán. Ezzel szemben fokozó­
dott az antiszemitizmus és a cio­
nizmus elleni hangulat a Szovjet 
unióban és mindenféle módon 
igyekeznek megfélemlíteni azo­
kat a zsidókat, — akik Izraelbe 
akarnak vándorolni. A most kéz 
dődő pénzügyi év folyamán a 20 
ezer új bevándorló befogadásán 
kívül 100 ezer korábban jött ólé­
val foglalkozik a minisztérium. 
Ebben benne vannak azok, akik 
az elmúlt négy esztendőben ér­
keztek, és így még oléjogaik van­
nak, mert a minisztérium a ve­
lük való foglalkozás időtartamát 
négy évre hosszabbította meg.

Megemlítette még Rozen, hogy 
Rábin miniszterelnök és Rabino- 
vics pénzügyminiszter Ígéretet 
tette, hogy amenyiben 20 ezer­
nél több olé érkezik az év fo­
lyamán, úgy az általános költ­
ségvetési keretből megfelelően 
emelik majd az előirányzatot, 
hogy a bevándorlók befogadásá­
ban ne legyen fennakadás.

Kairó. (IFP, Reuter). — Anu- 
ár Szádát egyiptomi elnök Isz- 
mailiában megtartott beszédé­
ben azt mondotta, hogy amennyi 
ben kudarcba fulladnak a béke­
erőfeszítések, nem szabad lehe­
tővé tennünk Izraelnek, hogy lé 
legzethez jusson. Szüntelen nyo-

az angliai helikopterekre célzott 
ezzel a kijelentésével.

Szádát egyébként, aki rövide­
sen Nyugat-Németországba láto­
gat, nyilatkozott egy német heti 
lapnak és abban azt mondotta, 
hogy eltökélt szándéka létrehoz­
ni a tartós békeelrendezést Izrá-

Kádumtól 200 méterre

KARAVÁNTÁBORBA KÖLTÖZTEK 
EL0N MORE TELEPESEI

mást kell gyakorolnunk Izraelre, ellel, bármilyen nehézségekbe is
hogy területeink — tehát az ösz- 
szes arab területek — kiürítésére 
kényszerítsük.

A továbbiakban azt fejtegette, 
hogy Egyiptom már nem bízhat 
ja magát a Szovjetunióra a fegy 
verszállítás szempontjából, és 
ezért más beszerzési forrásokat 
kell keresnie. Az egyiptomi má­
sodik hadtest (amely a jom-kipu 
ri háború idején a szüzei front- 
szakasz északi részén harcolt — 
a szerk.) tisztjei és katonái előtt 
megtartott beszédében Szádát 
megerősítette, hogy már érkez­
tek Egyiptomba íegyverszállítmá 
nyok nyugati államokból. Való­
színű, hogy Szádát a franciaor­
szági Mirage repülőgépekre és

ütközik. Az egyiptomi elnök han 
goztatta. hogy nem szabad meg­
békélni a stagnációval a Közel- 
Keleten, és folytatni kell az erő­
feszítéseket az elrendezés érdeké 
ben.

Simon Peresz hadügyminiszter 
tegnap kijelentette, hogy a színá 
ji átmeneti egyezmény hét hó­
nappal ezelőtti aláírása és az an 
nak múlt hónapban való teljes 
végrehajtása közövi időszakban 
Egyiptom 55 esetben szegte meg 
az egyezményt — főként a csapa 
tok megritkítására vonatkozó uta 
sítások terén. Az elmúlt hónap' 
ban Izrael mindössze három pa­
naszt emelt Egyiptom ellen az 
egyezmény megszegése miatt.

Ofer figyelmeztet:

KÖLTSÉGVETÉS-CSÖKKENTÉS ESETÉN 
- KEVESEBB LAKÁST ÉPÍTÜNK

Fiatal párok és olék szenvedik meg az intézkedést
további csökkenés súlyos kihatás­
sal lehet ifjú párok és új beván­
dorlók lakásügyeinek intézésére, 
valamint a nyomornegyedek fel­
számolására.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — Ha a lakásépítés­
ügyi minisztérium költségvetését 
csökkentik, úgy lényegesen keve­
sebb embert lehet majd lakáshoz 
juttatni és a társadalmi feszült­
ség fokozódni fog. — Ezt mon­
dotta Ávrahám Ofer sikunügyi 
miniszter tárcája költségvetési be­
széde keretében. Ofer közölte, 
hogy már most minimális az elő 
irányzat, amibői alig lehet a ke­
retet fenntartani és az építkezési 
terveket megvalósítani. Minden

Elmondta még, hogy az év fo­
lyamán megkettőzik Jeruzsálem­
ben az építkezést, hogy ezzel is 
elősegítsék az egyesített Jeruzsá­
lem zsidó jellegének kibontako­
zását. Jelenleg az egyesített vá­
ros lakosságának 73 százaléka 
zsidók

Tegnap este ünnepélyes kere­
tek között elhagyták Kádumot az 
Elon More-csoport telepesei és a 
katonai tábor közelében — 200 
méterrel odébb — felállított ka 
ravántáborba költöztek

Az átköltözés szinte ünnepély 
jellegű volt és azon 

nemcsak a vallásos kibucok és 
mosávok tagjai, tehát a tele­
pesekkel nyíltan szimpatizáló, 
illetve azonos nézetet valló 
küldöttségek, de más kibuci- 
és mosáv-mozgalmak delegá­
ciói, a Munkapárthoz közel­
álló „Hitjásvut Háovéd” szá 
mos tagja is jelen volt.
Mintegy ötszáz vendég érke­

zett erre a rögtönzött ünnepség­
re az ország minden részéből. 
Nagy transzparenseket hoztak 
magukkal, amelyeknek szövege 
éltette a telepeseket és a somroni 
településhez való jogukat hirdet 
te.

A letelepülők vezetője, Béni 
Kácover beszédet mondott és azt 
hangsúlyozta, hogy

a megjelentek különböző pár-l 
tokhoz tartoznak, nem egysé­
ges a véleményük, de azt egy­
behangzóan vallják, hogy a 
zsidó néptől nem lehet elvi­
tatni a Somronban való letele­
pülés jogát.
Számadatokat is ismertetett. 

Huszonkét család tartozik a te­
lepesekhez. A csoport tagjainak 
összesen 35 gyermeke van. Az 
összlétszám száz főből áll.

A karaván lakókocsikat a 
Szochnut bocsátotta a telepesek 
rendelkezésére és a hadügymi­
nisztérium jóváhagyta azt, _hqa4fl-~ 
Kádum közelében, az^édcTígTtá-i n*

bortól 200 méternyi távolságra 
verjenek tábort.

A vendégek közül többen fel­
szólaltak az ünnepségen és kö­
szöntötték a telepeseket. Az egyi 
kük kijelentette, hogy a cháluci 
példamutatás változatáról van 
szó. Ez a kádumiak cháluci pél­
damutatása.

Az ünnepség fák és bokrok 
ültetésével ért véget. így jelez­
ték, hogy nem átmeneti, de vég 
leges letelepedés a céljuk.

célos haderő keretében szolgál. 
A jom-kipuri háborúban Áriéi 
Sáron tábornok helyettese volt, 
és ebben a minőségében a többi 
között ő volt a felelős a Szuezi- 
csatornán való átkelés hadműve­
letéért, valamint az afrikai híd­
főért.

Jákov Even dandártábornok, 
aki a tel-avivi egyetemet végez­
te és az amerikai Kentucky egye­
temen továbbképezte magát, a 
többi között megszervezte a had­
sereg első, Patton-tankokból ál­
ló ezredét, amelynek parancsno­
ka volt. Később kiképző volt a 
vezérkar törzstiszti főiskoláján, 
és azután a páncélos haderők 
szakiskolájának parancsnokaként 
is szolgált egy ideig

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet jelen­

tése szerint ma a következő hő­
mérsékletek lesznek: Jeruzsálem 
10-12, Tel Aviv 13—21. Hai- 
fa 13—19. Beér Scva 14—23, 
Éjlát 18-416 fok.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drága 
feleségem, édesanyánk, nagyanyánk, rokonunk

MAIER0VITS BERTA (BABUS)
Kolozsvár — Kirját-Chájim

hosszú szenvedés után elhunyt.
1976 március 23-án, csendben eltemettük.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Fájdalommal jelentjük, hogy szeretett férjem, apánk, 
testvérünk

SPIR0 BÉLA
Élesd — Petách-Tikva

hosszú szenvedés után elhunyt.
Temetése ma, március 24-én, szerdán déli 12 órakor, 

a petáeh-tikvai temetőben (88-as autóbusz).

-------- J“‘'~ A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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VÉRFÜRDŐ ÉS ANARCHIA 
LIBANONBAN

A beirutf harcok példátlan hevességgel való fellángo­
lása után az állati kegyetlenség megdöbbentő megnyilvánu­
lásainak szemtanúja a világ. Még az arab kelet fogalmai 
szerint is megrendítöek azok a hírek, miszerint a baloldali 
muzulmánok, akik a palesztinai terrorlegényekkel vállvetve 
harcolnak a keresztény falangák ellen, nem elégednek meg 
hódításaikkal és Libanon majdnem teljes ronibadöntésével, 
de elesett ellenfeleik holttesteit is barbár módon meggya­
lázzák. A világsajtó útján érkezett képek és beszámolók 
megrendítő állapotokra utalnak. Falangák autókhoz kötött 
holttesteit hurcolják a muzulmánok által uralt körzetekben, 
ahol a megvadult és felfegyverzett csőcselék szitává lövi 
a megcsonkított holttesteket, — győzelmi üdvrivalgás kö­
zepette ...

Ez hát a szélsőséges muzulmánokat és a velük egy húron 
pendiillő terroristákat jellemző harci módszer és „koegzisz- 
íencia" gyakorlati megnyilvánulása. A falangák ellen irtó- 
hadjáratra indult muzulmánok libanoni magatartása intő és 
megrendítő példa, mi vár azokra, akik vallási kisebbségként 
a muzulmánok karmai közé kerülnek.

A libanoni drámának különös jelentősége van napjaink­
ban. amikor a Biztonsági Tanács a nemzetközi képmutatás 
rekordjaként a területeken mutatkozó izraeli ..brutális el­
nyomás'* kérdéséről tárgyal, de ezideig egyetlen ülést sem 
szentelt annak a problémának, amit a libanoni keresztény 
maronilák elleni népirtásként lehet csak elkönyvelni.

Ez az UNO kettős erkölcsiségének szégyenteljes politikai 
névjegye. Izrael azonban helyesen teszi, ha tájékoztatási te­
vékenységében felhívja a nemzetközi közvélemény figyel­
mét a muzulmánok libanoni szömytetteire, amelyek min­
den kommentár nélkül is súlyos vádiratot képeznek Jasszer 
Áráfát terrorlegényei, a muzulmán türelmetlenség és van­
dalizmus és az úgynevezett civilizált világ bűnös hallgatasa- 
tétlensége ellen.

A KERESZTÉNY EGYHÁZAK TILTAKOZNAK 
A „HÚSVÉTI ÖSSZEESKÜVÉS" FILM ELLEN
A keresztény, egyházak izraeli 

vezetői Jiccbák Rátáéi vallás­
ügyi miniszterhez fordultak, azt 
kérték, hogy tiltsa be Mená- 
chem Goián legújabb fimjének 
forgatását... A húsvéti összees­
küvés” című film ugyanis sze­
rintük sérti a keresztény világ 
vallásos érzelmeit.

Golán kijelentette, hogy a 
film forgatókönyvét egy nemzet­
közi feltűnést keltő könyv alap­
ján írták. A Vatikán ugyan fe­
ketelistára tette ezt a könyvet, 
de ez nem képez elegendő okol 
arra, hogy ne készítsenek fil­
met belőle. Egyébként a na­
pokban forgatják Jézus ke­
resztre feszítésének jelenetét Ká-
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ABA EVEN:

KADIIM A KORMÁNY AUTORITÁSÁNAK
PRÓBAKÖVE

A Máárách parlamenti frakciójának ülésén 
hevesen bírálták a „zsidó provokációkat” — 
A volt külügyminiszter helyteleníti a háborús 

állapot megszüntetésének javaslatát
A zsidók részéről elkövetett provokációk szerepe az 

arabok közötti lázongás kiváltásában, éles bírálat tárgyát 
képezte a Máárách parlamenti frakciójának ülésén, 
amelynek napirendjén tulajdonképpen a háborús állapot 
beszüntetéséről szóló javaslat további megvitatása szere­
pelt.

Jicchák Ben-Aháron. aki a
Munkapártban az Achdut Há- 
ávodá csoportjának egyik vez.e 
tője. azt állította, hogy nem az 
arabok, hanem a zsidók rob­
bantották ki a kilengéseket Jú­
deábán és Somronban. ..Vallá­
sos és nem vallásos nacionalis­
ták provokálták ki a nyugta- 
llanság nagy részét. A Gus Emu

miniszter (Ráfi), erélyesen el­
utasította Ben-Áháron állítását, 
hogy zsidó ptovokáció okozta 
volna a nyugtalanságot a nyu­
gati partvidéken. Arab naciona 
lista politikai csoportoknak volt 
az érdeke a zavargások megren 
dezése. hogy ezután a Biztonsá­
gi Tanács összehívását követel 
hessék. Az arab lakosság zöme

nim kádumban. Betár a azonban távoltartja magát ettől
Templom-hegyen és a települé 
sekre szolgáló földek kisajátí­
tásának helytelen módja a Gá- 
iilban. képezték a főokot. Ami­
kor a jeruzsálemi bíróság meg­
hozta Ítéletét a Templom-hegyi 
imádkozás kérdésében, a kor­
mány elmulasztotta az erélyes 
és világos állásfoglalást ehhez 
a kérdéshez’".

Jicchák Rábin miniszterel­
nök helytelennek nevezte Ben- 
Áháron állításait, de ez ragasz 
kodott ahhoz, hogy igaza van. 
..Nem védelmezhetjük meg sa­
ját nemzeti politikai lényünket, 
ha másoktól megveniuk a jogot 
erre. Csak azt kivárjuk a nyu­
gati partvidék arabjaitól, hogy 
kötelezzék magukat a békés 
együttélésre velünk — folytatta 
Ben Áháron. — Izrael ma kép­
telen világos külpolitikát foly­
tatni. mert úgy a kormánykoa­
lícióban. mint magán a Munka 
párton belül szélsőségesen ellen 
tétes vélemények állnak fenn".

„Lévinger rabbinak fogalma 
sincsen arról. Iiogvan kell visel 
kedni az arabokkal szemben 
— mondotta Dávid Korén, aki 
azelőtt a Ráfi csoporthoz tarto­
zott. — Ha Kirját Árbá telepe­
sei együtt akarnak élni a chev- 
roni arabokkal .előbb meg kell 
tanulniok. hogyan beszéljenek 
velük".

Gád Jákohi közlekedésügyi

az irányzattól.
Jákob! miniszter is elismerte 

azonban, hogy ..egyes zsidók 
szították a lángokat”, másrészt 
pedig a tévé és a sajtó erősen 
eltulozta a kilengések jelentősé­
gét és méreteit.

Mindaddig, amíg a háború 
veszélye fennáll. Izrácl nem 
mondhat le biztonságáról, oly­
módon. hogy tarthatatlan pozí­
ciókra vonul vissza. A háborús 
állapot megszüntesse kereté­
ben gondoskodni kell a bizton­
ságról is demitiltarizálás. a 
bojkott beszüntesse és bizo­
nyos fokú gazdasági kapcsola­
tok létesítése által. Ezek ugyan 
ugv a biztonság lényeges ténye­
zőit képezik, mint a határok — 
mondotta Jákobi.

Ávráhám Ofer sikunügyi mi­
niszter. akit az egykori Mápáj 
..galambjai” közé sorolnak, úgy 
hiszi, hogy Izraelnek tudatnia 
kell hajlandóságát tárgyalások­
ra azokkal a pa'esztinaiakkal. 
akik elismerik Iztáel államát. 
Ez azonban semmiképpen sem 
vonatkozik a PFSz-re. amely­
nek világos célja Izráel meg­
semmisítése.

Náftáli Féder, a Mápám volt 
politikai titkára azt fejtegette, 
hogy ő személyesen ellenzi har 
madik. palesztinai állam létesí­
tését Jzráel és Jordánia között. 
Ezzel szemben Izraelnek sem­

mi garanciája sincs arra nézve, 
hogy Jordánia a jövőben nem 
hagyja jóvá a palesztinaiak füg 
getlenségét, miután Izráel visz- 
szaadja a nyugati partvidéket 
Husszein királynak.

A jövő héten is folytatódó 
vita egyik központi felszólalója 
Aba Even egykori külügymi­
niszter volt, aki azt mondotta, 
hogy

ugv Kádum (Gus Eimmim), 
mint a Templom-hegyi imád­
kozás kísérletei, azt bizonyít 
ják. hogy anarchia uralkodik 
és egyes polgárok, vagy egyes 
csoportok kész tényeket hoz­
nak létre, nem törődve a tör 
vénnyel.

Kadum a kormány autoritásá­
nak próbaköve — hangoztatta 
Even. A telepeseket át kell 
vinni egy más. a kormány által 
jóváhagyott települési pontra, 
ahol ugyanolyan ehaluci felada 
tot végezhetnek.

Az Egyiptomnak ígért ameri­
kai repülőgép-szállításokra utal 
va Aba Even kijelentette, hogy 

Izráel számára kívánatos Wa 
shingtoii és Kairó közeledése, 

bár ugyanakkor fenn kell tar­
tani az erők egyensúlyát körze­
tünkben. Egyiptom csatlakozá­
sa az amerikai táborhoz alap­
vető változást jelent a helyzet­
ben és Izrael a jövőben nem 
tarthat igényt monopóliumra az 
USA és a Közeik Jet kapcsola­
taiban.

A volt külügyminiszter sze­
rint a hadiállapot megszünteté­
sének javaslata nem reális és 
ugyanúgy hajótörést fog szen­
vedni az arabok csökönyös el­
lenállásában. mint a béke létre 
hozásának kísérlete. Ezzel 
szemben

Izrael saját érdekei ellen vé­
tett, amikor 19 IS óta elsőiz- 
ben nyíltan elismerte, hogy 
legális hadiállapot áll fenn 
az arabokkal.

Izráel barátai ezt sohasem is­
merték el. Az arabok éppen a 
hadiállapotra hivatkozva állí­
tották. hogy joguk van blokád­
ra, bojkottra és más háborús 
eszközökre.

Even végül arra figyelmezte­
tett. hogy Izraelnek még az 
idén megegyezésre kell jutnia 
az amerikai kormányzattal a 
jövőbeni béke lényegéről. Ezt 
nem szabad a jövő évre halasz­
tani. amikor számunkra kedve­
zőtlenebb lesz a helvzet.

A SZOVJETUNIÓ KIVONJA EGYIPTOMBÓL 
AZ SA-FIAKÉTÁK KEZELŐIT

A szovjet sajtó élesen támadja Szádátot
A Szovjetunió hazarendel Egyiptomból 225 technikust, aki 

főleg elektronikával és komputer-kezeléssel foglalkozik, és meg­
bízatása az SA-rakéták, valamint a légelhárító ágyúk karban­
tartása — írja az Aviation Week legutóbbi száma.

A hetilap párizsi tudósítás alapján közli, hogy a technikusok 
egy része a legutóbbi időkig a MIG-23 repülőgépek karban­
tartásával is foglalkozott. Nem is olyan régen Moszkva még 
küldött alkatrészeket egy 15 gépből álló rai számára, de az 
utóbbi időben teljesen megszüntette ezeket a szállításokat, annak 
ellenére, hogy az egyiptomi kormány élesen tiltakozott ellene. 
Az Aviation Week is megerősíti, hogy Egyiptom meg akarja 
vonni a szolgáltatásokat a szovjet hajóktól a kikötőiben.

A Moszkva és Kairó közötti feszültséget analizálva, a lap 
megállapítja, hogy nemcsak politikai, hanem gazdasági mérle­
gelések is közrejátszanak benne. A szovjet vezetők kényszeríteni 
akarják Szádátot, hogy az arab államokhoz forduljon segítsé­
gért és a petróleum-termelő országoktól kapott pénzből fizesse 
meg adósságait Moszkvának A Szovjetuniónak most nagy szük­
sége van devizára, az aláásó és terjeszkedési tevékenység pénze­
lésére Angolában, Guineában, Rhodesiában és más helyeken.

Az Aviation Week szerint Szádat kénytelen lesz a nyugati 
államokhoz fordulni, hogy teljesen átépítse hadseregét es nyu­
gati fegyverrel szerelje fel. Az amerikai elnökválasztások után. 
Egyiptom valószínűleg érdeklődni fog az F-16 amerikai harci- 
gép iránt, amelyet Izrael is meg akar vásárolni.

A Christian Science Monitor tudni véli, hogy az egyiptomi-— 
szovjet baráti szerződés felbontása után könnyen megtörténhet, 
hogy fokozódik majd az arab szélsőségesek tevékenysége Szádat 
megbuktatása érdekében. Ugyancsak növekedni fog az ellentét 
Szíria és Egyiptom között.

A lap szerint Szádát tudta, hogy milyen kockázatot vállalt, 
amikor a szerződést felbontotta. Egyrészt nagyobb összeget re­
mélt ezáltal a nyugati orientációin arab államoktól, másrészt 
bőkezű támogatásra számít az Egyesült Államok részéről.

A Szovjetunió az elmúlt 20 évben 4—5 milliárd dollár ér­
tékben szállított fegyvert és adott gazdasági támogatást Egyip­
tomnak. s ebből a kairói kormány mindössze 5(10 millió dollárt 
fizetett vissza.

Mindamellett a lap nem hiszi, hogy Szádát lépése komolyan 
veszélyeztetné a Szovjetunió közeikeleti érdekeit. Moszkva 
amúgy is ki volt már ábrándulva Szádátból és egy évé tudja, 
hogy a kapcsolatok meg fognak szakadni. A Szovjetunió arra 
számít, hogy Egyiptom nehéz gazdasági helyzete miatt. Szádát 
olyan lépésekre kényszerül, amelyek konfliktusba keverik majd 
a szélsőséges arab államokkal és ez előbb-utóbb a jelenlegi 
egyiptomi kormány gyengüléséhez fog vezetni.

A szovjet sajtó egyébként most már minden fenntartás nélkül 
támadja Szádát elnököt, akit azzal vádol, hogy ,.az imperializ­
mus. a cionizmus és a reakció” segítségét akarja igénybe venni. 
A támadás annál is feltűnőbb, mert jóllehet a szovjet sajtó ed­
dig is bírálta Szádátot. de tartózkodott attól, hogy a támadó 
cikkekben neveket is említsen. Most már megjelenik a cikkekben 
Szádát elnök és Fahmi külügyminiszter neve is. Ez a tünet azt 
bizonyítja, hogy növekedett a szovjet vezetők haragja Szádát 
iránt.

MCISE BÁJÁN LAPJA 
A FÜGGETLENSÉGI NAP UTÁN 

JELENIK MEG
Egymillió dollár tökével létesül a vállalat

MARGARET THATCHER A G0LÁN0N 
ÉS KFÁR HÁNÁSZI KIBUCBAN

A ,,Hájom Haze”, a Mose 
Dáján volt hadügyminiszter szer 
kesztésében megjelenő lap első 
példánya május 6-án, a függet­
lenségi napot követően hagyja el 
a sajtót. Ezekben a napokban

szem mellett. A vallásügyi mi­
niszter nem avatkozhat be. mert 
magánvállalkozásról van szó.

Egyébként a film körül egy 
másik vita is folyik, amelynek 
nincs köze a valláshoz. Mená- 
chem Golán megakadályozta, 
hogy Wolf Schmidt, az ameri­
kai producer magával vigye kül­
földre a már kész részeket, mert 
állítása szerint Schmidt nem tel­
jesítette pénzügyi kötelezettsé­
geit. Ezzel szemben Schmidt azt 
panaszolja, hogy az izraeliek 
munkája nem éri el a szokásos 
nemzetközi szintet és nem tudja 
használni. A két partner bíró­
sághoz fordult ugyan, de végül 
kiegyeztek. Valószínű, hogy né­
hány héten belül befejezik a 

film forgatását.

Margaret Thatcher, az. angol konzer­
vatív párt parlamenti vezére, hétjön a 
helyszínen tanulmányozta a Colán- 
jennsik katonai helyzetét és részleges 
felvilágosítást kapott az egyik izráeli 
hadosztály főhadiszállásán Főleg a 
szíriai haderő méretei érdekelték a ven­
déget. Elmondták neki, hogy Szíriának 
az izráeli határ mentén három vegyes 
gyalogsági dandárja van T-54 és T-55 
tankokkal, továbbá két páncélos dandár 
500 darab T-6é tankkal. Az. első vo­
nalban, a Golán közelében három had­
osztályt tartanak készenlétben, továbbá 
két páncélos divíziót, valamint tüzérsé­
get 300 ágyúval, beleértve ISO mm 
kaliberű ágyukat, amelyeknek hatósu­
gara 45 kilométer.

Ugyancsak magyarázatot kapott a 
Golán topográfiai és politikai helyze­
téről.

A vendég elhárította magától a vá­
laszt az egyik újságíró kérdésére, hogy 
a Colámon látottak után is fenntartja 
véleményét, amely szerint Iz.’áelnek fel 
kell adnia ezt a nagyfontosságu straté­
giai pontot. Thatcher azt válaszolta, 
hogy eddig nem tanulmányozta a kér­
dést és igy nem is vonhatta le a követ­
keztetéseket, de ,,a Golán a valóságban 
másként néz ki, mint a térképért”.

Thatcher két és fél órán át Kfár Há- 
nászi kibuc vendége volt, ahol lánya 
3 évvel ezelőtt mint önkéntes dolgo­
zott. Látni akarta azt a barakot, amely­
ben a lánya lakott, és az volt a kérése, 
hogy ne pazaroljanak rá különleges bá­
násmódot, meri úgy akarja érezni ma­

gát, mint lánya, aki 3 évvel ezelőtt 
otthonának tekintette a kihucot. A kö­
zös étteremben ebédelt, és a kibuc-tagok 
klubjában elbeszélgetett a titkárság em­
bereivel. Kérdések özönét zúdította a 
tagokra a gyermeknevelés, r.z adók és 
gazdasági tevékenység kérdésében. Vé­
gül is a kibuc, amelynek tagjai Angliá­
ból alijjáztak, egy kosár ávokádót adott 
neki ajándékba, virággal díszítve That­
cher négy saját készitményii festményét 
ajándékozta cserébe a kibucnak.

A kibuc egyik tagja megkérdezte 
tőle, hogy véleménye szerint, hogyan 
reagálna Winston Churchill arra, hogy 
a konzervatív párt parlamenti vezére 
egy nő.

— Churchill bizonyára nem hitte, 
hogy minden tehetség és minden ész 
csak egy nemben összpontosul — vála­
szolta mosolyogva a képviselőnő, hozzá 
fűzve, hogy ő maga is sokat tanult 
Churchilltől. A fáradhatatlan vendég 
ezután gyalog körutat tett a kibuc gaz­
dasági intézményeiben.

Ezt megelőzően Margaret Thatcher 
látogatást tett a Repülőgépipari Müvek 
nél és megtekintette a Kfir, az Árává és 
a Westwind repülőgépek előállítási fo­
lyamatát. Mindenütt magyarázatokat 
kapott és elbeszélgetett a munkásokkal 
is. Kipróbálta az egyik Kfir repülőgép 
ülését és megelégedését fejezte ki a 
látottak felett.

Két látogatása között Margaret 
Thatcher találkozott Goi da Méir volt 
miniszterelnökkel is, akivel élénk be­
szélgetést folytatott.

Az új lap vezérigazgatója, 
Chágáj Bár-Kochbá közölte, 
hogy a Mááriv nyomdáján kívül 
számításba jön még néhány 
nyomda, amelyekkel tapogatózó 
tárgyalások folynak. Még min­
dig vizsgálják annak a lehető­
ségét. hogy a Hajóm Házé déli 
lap legyen, bár már megállapí­
tották, hogy egy' ilyen újság ter­
jesztése sokkal komplikáltabb és 
költségesebb, mint egy reggeli 
lapé.

A Hájom Házé kis formátum­
ban, hétköznap 16 oldalon, pén­
teken és ünnepnapok előtt 32 
oldalon jelenik majd meg.

Ben Cion Köbén ügyvéd iro­
dája foglalkozik a Hájom Házé 
lapkiadó vállalat bejegyzésével. 
A vállalatnak 100 ezer font 
alaptőkéje lesz. A részvények kö 
zül tízezer darabot Chágáj Bár- 
Kochbá, további tízezret pedig 
M. Wertheimer, a Coca-Cola iz­
ráeli üzemének igazgatója nevé­
re jegyeztek be. A részvények 
80 százaléka Ami Braun, a Co­
ca-Cola volt igazgatójának bir­
tokában van. Braun egyébként 
fiatal amerikai tőkéseket képvi­
sel. A részvények 10 százaléka 
marad Mose Dáján birtokában, 
képletes 100 font ellenében.

A lapkiadó vállalat rendelke­
zésére egymillió dollár áll, a- 
mely Chágáj Bár-Kochbá véle­
ménye szerint, egy évre bizto­
sítja a lap zavartalan megjele­
nését.

Érdekes, hogy a Hájom Házé 
címet választották Ez ugyanis a 
Kol Jiszráel esti hírmagazinjá­
nak címe is.
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MOSE DÁJÁN 
Újabban lapkiadó

fejeződik be a tárgyalás néhány 
nyomdával, amelyek közül az 
egyikben fogják előállítani a la­
pot. Az újság valószínűleg reg­
geli lap lesz, és minden valószí­
nűség szerint a Mááriv nyomdá­
jában készül majd.

A Hajóm Háze-vel kapcsola- § 
tos információkat a hirdető cé- 6 
gek szervezetének közlönye hoz g 
ta nyilvi
mában.
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NEW YORKI EGYVELEG
Egy rejtély megoldódik

U, lakok költöztek a környékünkre. A negyven év körüli 
iszony estenként begyújtotta autójának motorját és kisfiával 
a hátsó ölesen elhajtott Amikor egy-ké, óra múlva visszaérkez­
ik a gyerek aludt. Mmtan ez így ment naponta, mások is 
felfigyeltek a dologra es lassan ez volt a szomszédok témája. 
Xegul egyik este szomszédom közölte velem, hogy beszélt az 
asszonnyal =S a rejtély megoldódott. Amikor a kisfiú még bébi 
vo t. amint lefektettek éktelen sírásba kezdett, amit nem bírtak 
fenének idegei. Ezért esténként, amikor elérkezett a lefekvés 
ideie. betette a gyereket a kocsiba és addig hajtott vele. amis 
e! nem aludt. Es most kilenc évvel később sem képes a srác 
kocsikázás nélkül elaludni.

Bürokrácia
f ey Ann Adams nciu hölgy megújítás végett beküldte gep- 

kocsihajtási jogosítványát az állami közlekedésügyi hivatalba. 
Néhány nap múlva megérkezett a folyamódványi űrlap, amely­
hez egy másik nyomtatvány is mellékelve volt. amely a „Szerv 
Adományozási Ten” feliratot viselte. A szövegben pontos útba­
igazítás iolt, hogy laratlan halál esetén mi a módja az emberi 
test különböző szerveinek adományozására. New York állama 
nem volt biztos benne, hogy Mrs. Adams rövidesen egy köz­
lekedési baleset áldozata lesz. csak éppen feltételezte. Annnyit 
mindenesetre elértek, hogy Mrs. Adams azóta sokkal elővigyáza­
tosabban vezet.

Concorde — kizárólag gazdagoknak
Van Amerikában egy hivatal, amely az „Egyesült Államok 

Munkabér Árstabilitási Tanácsa nevet viseli. Hogy ez a hivatal 
mit tesz ertem és polgártársaimért, arról fogalmam sincs. De 
hogy ebben a hivatalban nem lopják a napot azt megtudhat­
juk abból a jelenntésükből. amelyben közük, hogy mennyit kell 
egy földi halandónak keresni, aki megengedheti magának azt a 
luxust, hogy a s°k port felvert Concorde szuperszonikus repülő­
géppel Európába utazzon és az 1387 dolláros viteldijat meg­
fizesse. amennyibe az oda-vissza jegy kerül. A gép három óra 
alatt teszi meg a New York—London utat (és New York— 
Ludd mindössze öt és fél órát tartana). A jelentés szerint egy 
ilyen utazáshoz az illetőnek évi 75.000 dollárt kell keresnie 
legalább. A viteldij ugyanis 50 százalékkal magasabbX mint a 
jelenlegi első osztályú jegy" ára a „régimódu” Boeing 707-es. 
vagy 747-es lökhajtásos Jumbo gépen. A fenti hivatal azt is ‘ki­
számította. hogy évenként legfeljebb 60.000-en fogják a Concor- 
dc-al átrepülni az óceánt, ami viszont évi 79 millió dollár 
deficitet jelent majd az angol—franneia vállalkozóknak.

Ridikül férfiaknak
Mivel a férfinadrágok egyre szükebbek lesznek, minden 

amit a nadrágzsebbe tesznek zavarja azok kecses formáját. Ez­
ért a jövő nyáron az utolsó divat után öltözködő úriember gard­
róbjához egy kézitáska is fog tartozni. Ez az új diVat viszont a 
kővetkező következményekkel fog járni: 1. A szupermarket 
kasszájánál és a színház vagy mozi jegypénztáránál éppen 
olyan sokáig fognak pénzük után kutatni, mint eddig a nők 
(ették. 2. Több táskával kell majd az úrnak rendelkeznie, mert 
annak elvégre illenie kell majd az öltönyéhez, illetve nyak­
kendőjéhez. 3. Ó sem fogja tudni, hogy a vendéglőben táskáját 
hová helyezze. 4. Amennyiben egy vállszíjon fogja azt hordani, 
akkor az ügyes tolvajok azt is el fogják vágni. 5. Végül a fér­
fiak ridikül je jelképe lesz a nőkkel való egyenjogúságnak.

Névrokonok
Az egyforma névvel rendelkező hölgyek megtartották első 

összejövetelüket és elhatározták, hogy azt ezentúl évenként meg­
rendezik. Már régen ismerik egymást, mivel gyakran tévesztik 
össze őket. elsősorban azok. akik számukat a telefonkönyvből 
nezik ki. A közös és gyakori név Ellen Levin, amiből 12 van a 
telefonkönyvben. De ugyanígy összejöhetnének a David Levi-k 
i<. mert belőlük kilenc van a távbeszélő névsorban nem
számítva azokat, akik csak egyszerűen „D’-vei jelölik meg ke­
resztnevüket. Azon kívül s°k Evelyn Brown és számos Maria 
Rneras is van a telefonkönyvben.

IZRÁEl NEM TUDJA MEGAKADÁLYOZNI AZ AMERIKAI 
FEGYVERSZÁLLÍTÁSUKAT EGYIPTOMNAK

Követelni kell Amerikától, hogy fegyverek ellenében békés lépésekre 

kényszerítse Szádátot — Washington mérséklő befolyást gyakorolhat

Egyiptomra
Mint minden államok közötti szerződés, az Egyiptom és 

Szovjetunió között megkötött barátsági és megnemtámadási 
egyezmény is teli volt a dicsérő jelzők halmazával. A diplomá­
cia történetében szokásos, hogy ilyen szerződések szövege az 
örök és elszakíthatatlan kapcsolatokról zengedezzen és égig ma­
gasztalja a szerződő felek megbízhatóságát és álhatatosságát.

Szádat ugyan aláírta ezt a 
szerződést, amelyben 15 évre fo­
gadott hűséget a Szovjetunió­
nak. de az első perctől kezdve 
arra törekedett, hogy megszerez­
ze az Egyesült Államok barátsá­
gát. mert csak igy tud szakítani 
a Szovjetunióval. Egyiptom ma­
gától értetődő diplomáciai céljai 
mellett. Szádát igyekezete arra 
is irányult, hogy aláássa az 
Egyesült Államok és Izráei kö­
zötti kapcsolatokat és Jeruzsá­
lem rovására teremtse meg a 
szövetséget az Egyesült Álla­
mok és Egyiptom között.

A gazdasági segélyen kívül, 
amely velejárója az Amerikával 
kötött megállapodásoknak. Szá­
dát meg akarta vetni a lábát az 
amerikai fegyverpiacon is. A dr. 
Henry Kissinger és Szádát kö­
zötti megbeszélésen kialakult 
baráti hangulat lehetővé tette 
a közeledést, valamint, hogy 
megkösse az egyezményeket Iz­
raeliéi és a Szovjetunió aktiv 
segítsége nélkül érjen el diplo­
máciai sikereket. Az izraeli—- 
egyiptomi megállapodások ter­
mészetszerűleg együtt jártak 
Egyiptom és Amerika közeledé­
sével. Még Richard Nixon el­
nök megmondta, hogy a Wa­
shington és Kairó közötti ba­
rátság végső fokon Izrael érde­
keit szolgálja és ugyanilyen ér­
veket hallott Jicchák Rábin leg­
utóbbi washingtoni látogatása al 
kalmával Gerald Ford elnök­
től.

Izrael nem tiltakozott a for­
dulat ellen, amelyet nem tartott 
veszedelmesnek saját szempont­
jából. Megváltozott azonban a 
helyzet, amikor a fegyvervásár­
lások problémája felmerült. Le­
hetséges. hogy Izráei későn rea­
gált. holott tudnia kellett, hogy 
Egyiptom, ha felmondja szerző­
dését a Szovjetunióval, előbb- 
utóbb kénytelen lesz teljes fegy­
verzetét Nyugaton beszerezni. 
De ez a kései tiltakozás is elég 
volt ahhoz, hogy legalább is las­
sítsa a fegyverügyletek megkö­
tésének ütemét és arra kénysze­
rítse az Egyesült Államokat, 
hösv etrvelőre csak hat Hercu-

les-szállitógépet adjon el Egyip­
tomnak. Nem kétséges azon­
ban. hogy

Szádát az amerikai választá­
sok után eléri politikájának 
főcélját, éspedig, hogy fegy­
verellátója az Egyesült Álla­
mok hadiipara legyen.
Nagy hiba volna Izrael részé­

ről. ha nem ismerné fel azt, 
hogy megváltozott a diplomá­
ciai folyamat az amerikai kül­
ügyminisztériumban. Egyiptom 
felcserélte szövetségesét és az 
Egyesült Államok is megváltoz­
tatta készei kelet i politikáját. 

Mostantól kezdve nem Izrael, 
hanem a nyugatbarát arab ál­
lamok képezik az amerikai 
diplomácia bázisát a Közel- 
Keleten,

Mostanában vált Egyiptom a 
„nagy nemzetközi kőolaj-szálli- 
tóvá"" a Szuezi-csatorna megnyi­
tása révén és dr. Kissinger po­
litikájának központja is a Szuezi 
csatorna szabadságának biztosí­
tása lesz.

A történészek a jövőben so­
kat vitatkoznak majd arról, mi 
volt Kissinger politikájának leg 
hasznosabb vívmánya — a kap­
csolatok enyhítése Kínával, a 
détente a Szovjetunióval, vagy 
pedig a fontossági sorrend meg­
változása a közel keleti diplomá­
ciában. Bármi legyen a törté­
nészek konklúziója, kétségtelen, 
hogy Egyiptom eltávolítása a 
Szovjetuniótól és az Egyesült 
Államokhoz való közeledése. 
Kissinger egyik legnagyobb si­
kerének Tekinthető.

Abban a percben, mihelyt az 
Egyesült Államok politikája 
megváltozott, felmerült annak a 
szüksége is. hogy Amerika meg 
védje űj szövetségesét — és ön­
magát — különböző presszóik­
tól. Washingtonban nem tartják 
kétségesnek, hogy

a Szovjetunió mindent el fog 
követni Szádát megbuktatá­
sára,

hogy egy szovjet-barát politikus 
ülhessen a helyére. A Szovjet­
unió első reagálása a barátsági 
szerződés felmondására, bizo­
nyltja ezt a szándékot. Néhány

órával a szerződés felbontása 
után a TASZ szovjet hírügy­
nökség, olyan nyilatkozatot tett 
közzé, amely voltaképpen felszó 
litás volt az egyiptomi kormány 
leváltására.

Természetes tehát, hogy Wa­
shington meg akarja őrizni 
ezt a diplomáciai vívmányt 
és megvédi Szádátot belső és 
külső támadásoktól. Szádát 
megerősítése azonban nem 
képzelhető el máskép, mint­
hogy Amerika ellássa fegy­
verrel Egyiptomot.
Hinni lehet az amerikai kor­

mány nyilatkozatában, hogy a 
választások évében csak hat 
Hercules-gépet szállít. Csakhogy 
ez is precedensül szolgál majd. 
A választások után alakuló kor­
mány már nehezen változtatja 
meg elődjének politikáját és 
kétségtelen, hogy nem kockáz­
tatja meg az Egyiptomi barát­
ság elvesztését és a szovjet be­
folyás helyreállítását a Nilus 
mentén, nehogy veszélyeztesse 
az Egyesült Államok elemen­
táris érdekéit a Perzsa-öbölben 
is. Mindezt Szádát világosan lát­
ja és ezért engedi meg magá­
nak. hogy türelemmel várja, 
amig az amerikai irányzatú po­
litikája meghozza a gyümöl­
csét.

Amerika katonai szakértők 
véleménye szerint.

Egyiptomnak legalább 5 évre 
lesz szüksége ahhoz, hogy a 
szovjet fegyvereket amerikai, 
vagy nyugateurópai fegyverek 
kel felcserélje.

De Szádát nem tart attól, ami 
Nasszerrel történt a szuezi had 
járat idején, amikor bebizonyult 
tehetetlensége, fögtön a Szovjet­
unióval megkötött fegyverügy­
lete után. Szádéinak nincs mi­
ért aggódnia az átmeneti idő­
ben. mert bízik az amerikai ga­
ranciában. hogy Izrael nem 
suit rá váratlanul és nem sem­
misíti meg hadseregét, amelyet 
megbénított a szovjet fegyver­
alkatrészek hiánya.

Ford és kormánya ezt a hely­
zetet arra használja, hogy le­
csillapítsa az aggodalmakat, a- 
melvek az Egyiptomnak való 
fegyverszállitások miatt ébred­
nek a Kongresszusban és a köz 
véleményben. Az újságírókkal 
és a Kongresszus tagjaival foly­
tatott megbeszélések során

azt magyarázzák, hogy Szá­
dát. amikor az Egyesült Álla­
mokhoz fordult, egyben le­
mondott a katonai kezdemé­
nyezés gondolatáról.

Nem képzelhető el. hogy Szádát 
katonai kalandba bocsátkozzék, 
amig légihadereje, páncélos és 
egyéb erőit megbénítja a mo­
tor és más alkatrészek hiánya. 
Szádát függése az amerikai fegy 
vértől még nagyobb méretű lesz. 
mint ahogyan a Szovjetuniótól 
függött, ami kétségtelenül eny­
híteni fogja álláspontját.

Izráei azonban nem enged­
heti meg magának, hogy csak 
ebben a feltételezésben bízzon 
és rövidesen jelentkeznie kell a 
Fehér Házban űj követelések­
kel. Minthogy nem tudja meg­
akadályozni az amerikai fegyver 
szállítást Egyiptom részére, meg 
kell győznie a washingtoni kor­
mányt. hogy a fegyver-ellátást 
űjabb egyiptomi béke-lépések­
hez kösse. Az ilyen politika 
erős támogatásra találhat az 
amerikai közvéleményben. So­
kan elfogadják azt a követelést, 

hogy a fegyverszállítás felté­
tele a békés elrendezés felé 
való előrehaladás legyen és 
Szádát deklarálja hajlandósá­
gát erre a lépésre.

Eddig Szádát volt az. aki 
úgy érvelt, hogy Izráei te’jes 
mértékben az Egyesült Álla­
moktól függ. gazdasági és kato­
nai segély tekintetében, tehát 
Amerika rákényszerítheti Iz- 
ráelt, hogy területi engedmé­
nyeket tegyen. Most ugyan­
ilyen jogosan lehet követelni 
az Egyesült Államoktól, hogy 
az Egyiptomnak nyújtandó gaz­
dasági és katonai segély ellené­
ben engedményeket követeljen 
Szádáttól. a közelkeleti konflik­
tus rendezése érdekében.

Izrael kénytelen lesz beismer­
ni a kellemetlen igazságot, hogy 
nem sikerült megakadályoznia a 
hat Hercules-gép szállítását 
Egyiptom szániára. de ugyanak­
kor tudnia kell. hogy ez egy 
hosszúnak Ígérkező folyamat 
kezdete, amely megteremti a 
fegyver-tranzakció kapcsolatát 
Washington és Kairó között, 
ami egyben szilárd alapokra 
helyezi a két állam barátságát. 
Izrael még nem késte cl az 
időpontot világos, új politika 
követelésére az Egyesült Álla­
moknál. hogy elérje a feszült­
ség lényeges enyhülését és kö­
zelebb jusson a tartós, szilárd 
elrendezéshez Egyiptommal.

(MÁÁRÍV)

MOZGUNK?
Nem merném azt állítani, hogy gyerekkoromban az asztal- 

körül kergettek, ha nem mozgólépcsőn tettem meg emeletnyi 
magasságot, hiszen jószerivel abban az időben még csak képes­
lapokban bámultuk ezt a tengerentúli újdonságot. Később az­
után. ha jól emlékszem. Budapesten a „Corvinban” szálltam 
fel” először erre az ördöngős masinára. Azt akkor ki is hasz­
náltam amúgy igazából, mert, ameddig,csak kedves rokonaim, 
kézenfogva el nem vezettek a színhelyről, élveztem a modern 
világ eme csodálatos vívmányát.

De ez már nagyon régen volt. azóta velem együtt az egész 
emberiség tudomásul vette, hogy a mozgólépcső fontos kelléke 
mai felgyorsított életütemünknek. Mindenütt tudnak erről, csak 
a tel-avivi városházán felejtkeztek meg róla. Legalábbis ezt bi­
zonyltja a tény. hogy például az Allenbyn. — a suknál és az 
Allenbv végén — hónapok óta szolgálatonkivül áll a mozgó­
lépcső ... All tehát és nem mozog — miért van akkor egyál­
talán ott? Csak az illúziók miatt? Bizonyítja, hogy az aluljá­
róinkat annak idején mi is korszerűen állítottuk be a rohanó 
emberiség szolgálatába?

A mozgólépcső nem tartozik az elsőrendű problémák közé, 
mondhatnánk, van ennél nagyobb bajunk is. De bosszantó, 
hogy valami, ami drága pénzen elkészült egyszer — most ott 
hever az ebek harmincadjára.

Ezekután könnyen arra gondolhatnánk, hogy a polgármes­
ter azonnal intézkedik: ne cikkezzenek többé ellene. Gyorsan 
javítsuk ki a lépcsőket.

Akkor végre joggal kiálthat fel:
„És mégis mozog a— lépcső!”

(bérezi)

ajom Házé 
ugyanis a 

magazinjá-
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A héten nyílik meg Zichron 
.lakóiban az ápolónők és az 
ápolók szakszervezetének 5. 
országos konferenciája. A há­
romnapos konferencia során 
megi itatják a szakmai és gaz­
dasági problémákat. Napirendre 
kerül 5iz ápolónők és ápolók 
munkabére, munkabeosztása és 
szakmai beosztása, továbbá a 
kifejezetten népjóléti munkával 
'aló foglalkozás lehetősége, va­
lamint a lakásfeltételek azok 
számára, akik bennlakásra szo­
rulnak.

Az ápolónők problémáiról 
beszélt Rolanda Dunkel, a Tel 
Hásomér-i kórház 35. pavilon­
jában székelő belgyógyászat fe­
lelős osztályvezető nővére. So­
kat írtak már a kórházainkban 
uralkodó zsufoltsagró! és elvisel 
heteden körülményekről, de a 
35-ös pavilon mindenen túltesz.

Rolanda Dunkel 1965-ben 
alijjázott Romániából. ahol 
gyermekgondozásra képezték ki. 
Alijjázása után a belgyógyá­
szatra osztották be „ahol olyan 
nehéz a munka, olyan nagy a 
megterhelés, hogy a legtöbb 
ápolónő szívesen megszökik er- 

az osztályról. Sok a króni­
kus beteg, akik gyakran képte­
lenek uralkodni testi szükségle­
teiken.’’ Kezdetben, mint diplo­
ma nélküli ápolónőket alkalmaz- 

de ugyanakkor kiegészítő

AZ ÁPOLÖNÖ PANASZA: A BEJÁRÓNŐMNEK NAGYOBB A FIZETÉSE
tanulás közben szülte meg gyer­
mekét.

Csak ekkor költözött át a 
kórházból Kironban lévő laká­
sába. Bár csecsemője volt. to­
vábbra is kénytelen volt az éj­
szakai váltásban dolgozni. Ami­
kor kislánya nagyobb lett. be­
adta a dolgozó anyák gyermek- 
gondozójába. Minden reggel 7 
óra előtt elviszi a gyermeket az 
otthonba. 7 órakor már mun­
kába áll Rolanda és délután 4 
órakor megy a gyermekért, 
majd onnan haza. Ezután kez­
dődik az otthoni szakmány: fő­
zés. takarítás, a másnapi étel 
előkészítése és igy tovább.

Közben megszületett a máso­
dik gyermek. Az első már fel­
nőtt és kezdi érteni a körülöt­
te történteket. A napokban, a- 
mikor az anyja iskolába vitte, 
a kislány szepegve mondotta 
neki: „Anyuka, tudod-e, hogy 
vannak olyan gyerekek, akiket 
az édesanyjuk vár és hazavisz 
a tanítás után?”

Már 5 éve főnővér ezen a 
belgyógyászati osztályon. A be­
tegápoláson kívül rá tartozik az 
ápolónők munkabeosztása is. 
Mindent elkövet, hogy rávegye 
az ápolónő-anyákat a munka

Országos konferenciát tart az ápolók és ápolónők szakszervezete

tanfolyamot vé.jszett. Munka és folytatására. „Lehetővé teszik

számukra a részleges munka­
kört és ennek ellenére, aki csak 
tehette, elhagyta a munkát, mi­
után felvette a végkielégítést, 
majd visszatért a részleges mun 
kához. Az én osztályomon a 
hat ápolónő közül öt férjes asz- 
szony. Közöttük a hajadon az 
egyetlen. aki rajtam kívül 
egész napos munkát végez, 
mégpedig a nehéz lakásviszo­
nyok miatt.

A kórházban csak az jogosult 
lakásra. aki egész napos 
munkát végez.

Ez az elrendezés sérelmes, fő­
leg a fiatal ápolónőkre nézve. 
Az volna az ideális munkabeosz 
tás. ha a fiatal ápolónők he­
tenként csak három éjszakán át 
dolgoznának. Vagy itt van pél­
dául két új olá. akiknek nincs 
más választása:

az egyik háromgyermekes 
anya, a másiknak öt gyer­
meke van. Mind a kettő he­
tenként legalább négy éjszaka 
dolgozik, más megoldás hiján. 
Az egészségügyi miniszté­

rium közelmúltban megtartott 
felmérése szerint, 17 ezer 500 
ápolónőt tartanak nyilván, akik 
közül mintegy 15 ezer dolgozik.

Öt évvel ezelőtt a 17 ezer ápo- séget.
lónő közül csak 10 ezer dől- A takarékossági intézkedések 
gozott. A szakszervezeti kö- bevezetése nyomán — folytatja 
tök szerint, a jelenleg nyilván- — növekedett a munka és néha 
tartott ápolónők 40—50 száza- elviselhetetlen teherré válik. A 
léka csak részleges munkát vál- főnővér gondja, hogy minden
lalt.

Rolanda Dunkel nemcsak
panaszkodik. Elmondja, hogy a-
mikor megérkezett, környezete 
és kollégái barátságosan fo­
gadták. Amikor felvették a 
kórházba, nem ismerte a nyel­
vet. az izráeii viszonyokat és 
szokásokat. Mindezt munkája
közben tanulta meg. sőt segí­
tették a szakmai átképzésben társai a legjobban fájlalnak: a 
is. Még lakásról is gondoskod- diszproporció. amit nyújtani 
tak a számára. szeretnének és amit nyujta-

Voltak azonban keserű csa- nak — között — aminek az idő 
lódások is. Rolanda, aki meg- és a szükséges munkaeszközök 
győződésből lett ápolónő „és hiánya az oka. Ez az, amit két-
nem a fehér egyenruha miatt”, ségbe ejti az ápolónők többsé-
kénytelen volt éjt nappallá téve gét, akik nem a fizetés miatt 
dolgozni á munkaerőhiány mi- végzik ezt a munkát, mert ma 
att. Nagy a teher — mondja „a jelentős szolgálati tulter-

egyes lepedő, kötszer, vagy még 
az injekciós tü és hasonló apró­
ságok után szaladgáljon, könyö­
rögjön. A belgyógyászat rendkí­
vül problématikus osztály, mert 
sok a krónikus beteg és a fő­
nővér még a legjobb akarata 
mellett sem képes a minimális 
segítség nélkül ellátni őket.

Amit Rolanda és ápolónő-

— mert minden panasszal az 
ápolónőkhöz fordulnak. Most 
már némileg rendeződött a hely­
zet. mert van segítsége, „de vol

helés és a munkakörrel járó 
nagy felelősség mellett, szé­
gyenletes fizetést kapunk.”
— A bejárónőm többet keres.

tak olyan napok, amikor mi. az Kérdik, miként tölthetem nap­
ápolónők mostuk ki az éjjeli jaimat a rengeteg fájdalom és 
edényeket is.” Ezt ma is meg- szenvedés között? Erre csak azt 
teszik, ha nem kapnak segít- válaszolhatom, hogy szeretem

ápolni, gyógyítani a betegeimet, 
szeretek segíteni rajtuk, mert 
tudom, hogy megkönnyebbül­
nek. Képes vagyok órákon át 
türelemmel etetni egy öreg em­
bert. vagy megcsókolni egy 
anyókát, mert aki ezt a mun­
kát nem szereti, soha nem lesz 
ápolónő, még akkor sem. ha 
fizetését a sokszorosára eme­
lik.” Rolandda otthonába ha­
zatérve sem „végez” betegei­
vel. Még otthon is foglalkoz­
tatják a súlyos esetek, például 
azok, akik rákban szenvednek. 

Nehéz elviselni azt a tudatot, 
hogy a beteg esetleg 1—2 nap 
niulva meghal és árvákat 
hagy maga után.

„Ilyenkor még az az elégtéte­
lem sem marad meg. hogy va­
lamit tettem érte.” Otthon pe­
dig várja a családja, a gyerekei­
nek mosolygós, friss és türel­
mes édesanyára van szüksé­
gük.

Az ápolónőknek rengeteg gon 
dot okoznak a fegyelmezetlen 
látogatók. A családtagoknak 
megengedik, hogy ezen az osz­
tályon szabadon ki-be járja­
nak, Gyakran kerül vitára sor, 
mert a látogatók zavarják a 
betegek kezelését és ilyenkor 
megkérem őket, hogy menjenek 
ki a kórteremből. Sokan ezt

válaszolják: „Ha a maga édes­
anyja feküdne itt. akkor meg­
értené. mit jelent, ha elkergetik 
az ágya mellől7. Az is megtör 
ténik. hogy

erőszakoskodnak és néhány 
esetben .kénytelenek voltunk 
rendőrséget hívni.
Az ápolónők életében fény­

pontot jelent a kollégákkal való 
együttműködés és összmunka. 
A világ minden országából jön­
nek ide ápolónők, akik külön­
féle fokozatú iskolázottsággal 
rendelkeznek. „Szerencsénkre, 
az osztályvezető főorvos és he­
lyettese sokat segít nekünk, tü­
relmesen magyaráznak és útba­
igazítanak.”

Ez csak rövid bepillantás 
volt a konferenciájukra készülő 
ápolónők világába. Nem csak 
megfelelő fizetésre, mynkabe- 
osztásra és szakmai pótlékokra 
van szükségük, hanem a nagy- 
közönség megértésére is. Úgy 
véljük, hogy Rolanda Dunkel 
és kolléganői megérdemlik, 
hogy a nagyközönség méltá­
nyolja a nehéz és áldozatkész 
munkát végző ápolónőket.
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»LISZTOMÄNIA« ÉS RUSSELMÁNIA SZ0L2SEN YICIN:

„Tűnj el a balfenéken, 
Brahms*’, sziszegi Liszt Ferenc 
miközben áttöri magát a zene­
rajongók tömegén. Egy taknvos 
kölyök, akit Richard Wagner­
nek hívnak és tengerészruhát vi 
sei (sapkája szalagján Nietz­
sche felirattal) korholja Mendel- 
sohnt, amiért fontosabbnak tart 
ja a pénzt a zenénél. Mendel­
sohn vállat von: „Muzsika, 
muzsika, fő a megélhetés.” Egy 
disztingváltkülsejü úr bemutat­
kozik: „Nevem Strauss’". „Jo­
han Strauss?”, almélkodik vala­
ki.„Nem" — mondja a gentle­
man — Lévi Strauss.” Höl­
gy eim és uraim, ezeket az idé­
zeteket Ken Russell, az ördön- 
gős brit filmrendező legújabb 
produkciójából, a Lisztomania- 
ból emeltük ki találomra. A 
film a tel-avivi Lehelet mozi­
ban látható. *

Russel karrierjét John Baxter 
foglalta össze „Egy ijesztő te­
hetség: Ken Russel” című köny­
vében. V legtöbb kritikus in­
kább az ijesztő, visszataszító, 
mint a tehetséges Russelre össz­
pontosította mondanivalóját, és 
tény, hogy „a britfilmvilág leg­
vitatottabb rendezője", ahogy 
Baxter nevezi őt, valóban fu­
ra figura, kinek kéjes, máino- 
ritó boldogságot okozhat a kö­
zönség megbotránkoztatása. Rus 
sei legjellegzetesebb alkotásait 
a zenevilág nagy figuráinak és 
a zenerajongók dicső őrületének

szenteli. Ezek: „Csajkovszky, a- 
vagy a „Zenerajongók”, „Tom­
my”. és tévé produkciói Debus- 
syről. Rossettiről és Isidora 
Duncanről.

A „Zenerajongók" inkább a 
zene bolondjairól, mint Csaj- 
kovszkyról szól. A „Tommy”- 
ban Russel még tovább feszíti 
a hurt: a modern rock bandek- 
ben és bolondjaiban a művé­
szet és a vallás perverzióját 
mutatja be. mint a kialakuló 
új-fasiszta kultusz előjelét. A 
„Lisztomania”-ban ezek a té­
mák az eszmék és képek őrült, 
vad zűrzavarában ütköznek ösz- 
sze.

Russel Lisztje (Roger Daltrey, 
aki a rock énekest játszotta a 
,,Tommy”-ban) az első pop szu­
persztár. egy hosszuhaju ma­
gyar zseni, aki a múlt század­
beli Európa legelőkelőbb társa­
ságaival érintkezik; egy szuper- 
csődör, aki a felszarvazott fér­
jek seregével párbajozik s ki­
nek hóditó varázsa egyaránt 
elbűvölt grófnőket, intellektueie- 
ket. mint George Sand-t és tán­
cosnőket. mint Lola Montezt, I. 
Lajos bajor király notórius sze­
retőjét.

Russel burleszk bűvészmutat­
ványai túlzottnak tűnnek, de a 
burleszk szituációk mögött sok 
történelmi valóság húzódik. 
Liszt tényleg az első nagy nem­
zetközi szupersztár volt. Amerre 
csak járt. a virtuóz zeneszerzőt

a rajongók szenvedélyes hada 
ünnepelte.

Különösen a nők. Mint azt 
egyik élerajzsrója megjegyezte: 
„Se szeri, se száma az angya­
lian elragadó nők seregének, a- 
kik. mint szegény kis pacsirták, 
remegve zuhantak le a szörnyű 
varázsló lábai elé. Jellegzetesen 
groteszk, maró humorral Rus­
sell iskolás lányokká alakítja át 
ezeket az angyali teremtéseket, 
akik hisztérikusan sikoltoznak 
akkor is, amikor Liszt, cinikus 
mosollyal, Wagnerből egy tingli- 
tangli 20. századbeli slágerbe 
csap át.

Apropos, Wagner. Ö az, aki 
a filmben ezt a szelíden hó­
bortos személyi kultuszt felmi­
nősíti a Szuperman frenetikus 
kultuszává, ami egyenesen Hit­
lerhez vezet. Russel Wagnere 
(a szerepet Paul Nicholas ala­
kítja) egy vámpír, aki kiszívja 
szegény Liszt vérét és egy Fran- 
kensfein-szerií náci szörnyeteg, 
aki egy golyószóró rock gitár­
ral kaszálja le a zsidókat. A 
film álomszerű díszleteivel és 
Liszt-utánzatokból komponált 
kísérőzenéjével egy nonstop ze­
nei fantázia. Némelyik fárasztó, 
mint az a jelenet, melyben Wag­
ner—Hitler és egy szadista her­
cegnő kínozzák a titán! méretek­
re felpiiffedt Lisztet. Némelyik- 
gyors és szellemes, mint a kép­
sorozat. amelyben Liszt egy 
fokozatosan gyorsuló ütemmérő

taktusára szerelmeskedik, vagy 
„Az Aranyláz” paródiája, amely 
ben Lisztből és barátnőjéből, 
Marie grófnőből Charlie Chap­
lin és Georgia Hale l^sz a hr- 
viharverte Yukon kunyhóban.

Feltehető, hogy Russel hivő 
katolikus, hiszen önszántából 
tért át erre a hitre. De itt sem 
állja meg, hogy ne bolondozzon; 
a „Lisztománia”-ban a pápát, 
aki azért jön, hogy figyelmez­
tesse Lisztet a démoni Wagner 
cselszövéseire, Ringó Starr, az 
egyik ex-Beatle alakítja, kinek 
miseruháját olyan szentek képé­
vel hímezték ki, mint Joan Craw 
ford és Judy Garland...

Mindent egybevetve, a „I.isz- 
tománia” talán a legtébolyodot- 
tabb és legmulatságosabb Rus­
sel valamennyi „dilis" produk­
ciója közül. Egyfajta pop-ör- 
dögüzés. mintha Russel saját ro­
mantikus démonjától próbálna 
megszabadulni. Egyébként egy 
kis diliért Russel sem megy a 
szomszédba. Mi mást lehet vár­
ni attól a embertől, aki halá­
la utáni terveit így ismerteti:

„Építtetni fogok egy mauzó­
leumot, mely egyben színház is 
lesz. Műsorán megállás nélkül 
az én filmcím fognak szerepel­
ni, jómagam pedig bebalzsamoz 
va és feltámasztva páholyülés­
ből fogok bennük gyönyörköd­
ni...’”

Mi ez, ha nem „Russellmá- 
nia?”

\^j/ \ihj íjjfj \j^i üld \j^ ^ ^ ^ ^ j (ikf ^
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A szezon utolsó sorsolásán, amelyet Tel-Avtv- 
ban tartottak 1976.3.2-án, a

»KIRÁLYNŐ 
EGY NAPRA«

címet

W&r

III

SOSÁNÁ MCJÁL
SDÉROT,

Rechov Hágdud Háivri 453,

12 GYERMEKES ANYA

. es a „Vita ” hűséges vásárlója

nyerte.
A királynői napot Tel-Avivban töltötte legidősebb fia társaságában. Magának 
divatos ruhát (Gideon Oberson modell), férjének sportzakót vett. De a legtöbb 
ajándékot p érmékéinek vette. Legidőseb b fia patefon/rádiót és a legidősebb lány 
elegáns órát kapott. A többi gyermekeknek; kerékpár, játékok, stb. A háztartásba 
edény-garnitúrát szerzett be. Végül — ünnepi étkezés a „Hilton” hotelben.

A 100 AJÁNDÉKCSOMAGOT a „VITA” LEGJOBB KÉSZÍTMÉNYEIBŐL 

AZ ALANTIAK NYERTÉK;

Lea^Grün mkk ''m£j>.MBl5nzSSía,SM,^indlM^Lotti, Z|zoT V^issmann!

S' ÄVth 
dB? Sä&jraTnSE6
GertnerRCitn, GEDERTAf ™ÖmIni^HOD’
CHOLONERpZLnA:^MéirVIirjám' lta S^äpudek. Amit Unger Puá. Izomv^s 'izonja Gübe^er 
Sávit Ráchel: NAH^Äeh^TÄ GoW Kohón"' NATANJA^N^hmln

S^nBr5^MÄS^ALeUr%Zrv4--

Szara T-aviv, Mizráchi Jiszráélá: RECHOVOT: Sommer Berta Rivka 
Miriám Sneán' HA°.a'R'c->iÍ; Gamfel Mirjám; RÁMÁT GAN: Berens Emilia. Bella Káfni Taub 
Mir jam. Sosana Aharonsohn. Tova Rosenberg, Áhivá Fisch: RAANANÁ: Szára Sánl Katz Frida!

A „Vita” cég köszönetét mond hűséges 

vásárlói ezreinek, akik résztvettek a 

„Királynő egy napra” akcióban, amely 

véget ért ebben a fázisban. VITA

A NYUGAT TETIENSEGE ERŐSÍTI 
A SZOVJET DIKTATÚRÁT

4 ÜJ KELET 1976. öl. 24

Két éve annak, hogy a züri­
chi repülőtéren szovjet gép 
szállt le. — egyetlen utassal: 
Alexander Szolzsenyicinnel. 
akit kiutasítottak hazájából. A 
világhírű iró, korunk egyik iro­
dalmi óriása, nem volt hajlan­
dó eltűrni a totalitáris rend­
szert, harcot indított ellene, 
letartóztatták, de a börtönből is 
hallatta hangját. Szavai áttör­
ték a vasfüggönyt és Nyugatra 
csempészett Írásai egyetlen ha­
talmas vádiratot képeznek a 
szovjet hatóságok ellen. Sokmii 
lió szabadságszerető ember a vi 
lág minden részén benne látja a 
szabadság szimbólumát és száz 
ezrek tüntettek kiszabadulása 
érdekében. Amikor megítélték 
a Nobel-dijat számára, ez szoli 
daritási megnyilatkozás volt az 
Íróval és a szabadságért küzdő 
harcossal egyaránt.

Szolzsenyicin. ak* nemrégi­
ben fejezte be „Gulág szigetvi­
lág" cirnü trilógiájának harma­
dik részét (amelyről röviden be­
számoltunk lapunkban), ez al­
kalomból Londonban járt és 
nyilatkozott a BBC munkatár­
sának.

Kérdés: Amikor Brezsnyev 
és a Politbüro elhatározták, 
hogy kiengedik, ahelyett, hogy 
uira munkatáborba küldték 
volna, azt remélték, hogy igv 
kevesebb kárt okoz majd. mint 
a Szovjetunión belül. Vélemé­
nye szerint helyes volt ez az el­
gondolásuk?

Szolzsenyicin: A kérdés meg 
fogalmazásából arra lehet kö­
vetkeztetni. hogy a Politbüro 
mindenre képes és önállóan ha­
tározhat il^n kérdésekben. 
Meg-' keil azonban mondanom, 
hogy amikor kiutasítottak 
Oroszországból, rendkívüli hely 
zet állott fenn. 1973 őszén a 
nyugati közvélemény hatalmas 
nyomást gyakorolt kiszabadítá­
som és Száchárov szabadonen- 
gedése érdekében. Tüntetések 
voltak a világ minden részén. 
Az oroszok nem tudtak ellen­
állni a nyomásnak és egyszerű­
en féltek. Ezért engedtek ki 
de úgy vélem, megbánták, bogy 
szabadon engedtek.

K.: Figyelmeztetései a szov­
jet rendszer ellen süket fülek­
re találtak a Nyugaton. Ez nem 
bizonyíték arra. hogy az oro­
szok elérték kitűzött céljukat?

Sz.: Igaza van, legtöbb fi­
gyelmeztetésem süket fülekre 
talált. Az emberek egyszerűen 
nem akarják hallani ezt. Ma 
már kétségeim vannak, hogy 
élettapasztalatomnak van-e ki­
hatása. vagy befolyása mások­
ra.

K.: Azt mondotta, hogy a 
Nyugat lehetővé teszi az önhöz 
hasonló embereknek a megél­
hetést, de az elmúlt két év 
alatt megváltoztatta véleményét 
a Nyugatról.

Sz.: Őszintén meg kell mon­
danom, hogy én és a hozzám 
hasonló sorsú emberek viszo­
nyulása a Nyugathoz, több re­
vízión esett át. Az ötvenes évek 
ben, a háború után barátilag 
tekintettünk a Nyugatra és ben­
ne láttuk a szabadság megteste 
sitőjét. reményünket, szövetsé­
gesünket. Tudtuk, hogy nem 
lesz könnyű, de bíztunk abban, 
hogy a Nyugat segítségünkre 
lesz a szolgaságból való felsza­
badításunkban. Fokozatosan, az 
évek folyamán, ez a remé­
nyünk elapadt. A Nyugat nem 
mutatott hajlandóságot küzde­
lemre a szabadságért a Szovjet­
unióban. Még mielőtt eljöttem, 
kétségbe vontam, hogy jogos 
volt-e a Nyugatba vetett remé­
nyünk. Rájöttem, hogy csak sa­
ját magunkban bízhatunk és 
nem másokban. Amikor Nyu-
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gatra kerültem, kétségeim csak 
fokozódtak. A probléma, hogy 
ez alatt a két év alatt a Nyu­
gat is hosszú utat tett meg és 
erősen lenyöngüit. a Kelettel 
szemben. Sok mindenről lemon 
dott. Hasonló nyomás, mint 
amit érdekemben kifejtettek, 
ma már lehetetlenség. Tény. 
hogy nem sikerült Száchárov 
stockholmi kiutazását elintézni. 
Moszkva ma már nem ..ható­
dik meg” egy kis nyugati nyo­
mástól. Én nem a Nyugatot bí­
rálom. csak gyengeségét.

K.: Ha. — mint ahogy Ön ál­
lítja — a Nyugat néni képes 
segítségére lenni Oroszország 
polgárainak, akkor véleménye 
szerint mi fog történni a Szov­
jetunióban és mi lesz a sorsa 
lakosainak?

Sz.: Két-három évvel ezelőtt 
azt hittem, hogy a szoviet pol­
gárok maguk dönthetnek jövő­
jük felett. A szovjet vezetőség 
hatalmas nehézségek, fiaskók 
és csalódások előtt áll. Egy 
evolúciós folyamaiban remény­
kedtem. amely pozitív változást 
eredményez. Ma már nem hi­
szek a közeli változásban. Szőr 
nyű dolgok történtek az elmúlt 
két évben. A Nyugat nemcsak 
négy, öt vagy hat országban 
tört meg és engedett, hanem le­
mondott mindenről és a szovjet 
totalitáris rendszert erősítette. 
Így minden változás lehetetlen. 
Oroszországban maradt egy 
szellemi oppozició.

A kérdés jelenleg nem az, 
hogy a szovjet polgárok ho­
gyan találják meg a kivezető 
utat az elnyomásból, hanem, 
hogy a Nyugat képes-e elhárí­
tani maga felől hasonló sorsot!

K.: Mire gondol, amikor szel 
lemi felfrissülésről beszél?

Sz.: Életfelfogásom főleg a 
munkatáborban alakult ki. Er­
ről beszámoltam „Gulág sziget­
világ” cimü könyvemben. Ne­
héz eldönteni, de azok az em­
berek. akik abban a szörnyű fel 
tételek közt éltek, az élet és a 
halál határán: akár Nyugaton, 
akár Keleten értik-e, hogy a 
rossz és a jó között ellentmon­
dás van .amibe cem szabad be­
lenyugodni. Ma azt olvashatjuk 
a nyugati sajtóban, hogy az er­
kölcsi értékeknek semmi közük 
a politikához. Anglia 1939-ben 
másképp vélekedett. Ha nem 
gondolkodtak volna erkölcsi ala 
pon. nem indítottak volna há­
borút Hitler ellen. Ma ezt már 
elfelejtettük, minden a történe­
lemé. A mostani angol politi­
kusok nyíltan kijelentették, — 
elsőként —, hogy elismerik a tér 
ritoriális hódításokat. Laosz- 
ban, Kínában, Angolában elve­
szett a szabadság, diktátorok és 
politikai bábuk kezében van a 
kormánygyeplő.

K.: Könyveiben érezhető a 
harag és a keserűség. Ez a kri­
tika a kommunista ideológia el­
len szól, vagy van jelentősége 
ezen túlmenően is?

Sz.: Minden művészi munka 
sokoldalú. Az Iró nem skatu­
lyázhatja be magát csak bizo­
nyos politikai célok elérésére, 
vagy a kormányzat megváltoz­
tatására. Feladata küzdeni az 
emberiség ellen irányuló ideoló 
giával szemben. Legfőbb fel­
adatom azonban feleleveníteni 
és elmondani mindazt, ami 
volt. Ha megengedték volna a

„Gulág szigetvilág" nyilvános­
ságra hozatalát és terjesztését a 
Szovjetunióban, rövid idő alatt 
a kommunizmus eltűnt volna.

Azok. akik olvassák könyve­
met és megértik a benne Írotta­
kat. többé nem hihetnek a kom 
munista ideológiában!

K.: Legutóbbi könyvében le­
festette Lenin portréját Zürich­
ben. Sokan hasonlatosságot vél­
tek felfedezni Lenin és Ön kö­
zött. Leninnek sem volt ereje 
hatni a cári Oroszországban tör 
téntekre és Ön, saját szaval 
szerint szintén tehetetlen a ha­
zájában történő eseményekkel 
kapcsolatban. Ön is meg lesz 
lepve, mint Lenin volt, ha mély 
változások történnek majd a 
Szovjetunióban?

Sz.: Közel 40 évig dolgoztam 
Lenin alakjának megformálá­
sán. Egyetlen célom volt úgy 
visszaadni őt. amiiven a való­
ságban volt. Nem őt támadom, 
csak az ideológiáját. Országunk 
újra éled. ha megszabadulunk 
ettől az ideológiától.

Én két évvel eze<0tt sem szá­
mítottam forradalomra, hanem 
csak egy lassú folyamatra. Ma 
már nem hiszem, hogy radiká­
lis változás állhat be a Szovjet­
unióban. Kevésbé csodálkoz­
nék a Nyugat közeli elestén. A 
helyzet most az. hogy az orosz 
gazdaságot háborúra állították 
be. Ha a Politbüro nem is akar 
háborút, nem lesz képes meg- 
akadáyozni. Az oroszok zsebre 
vágják magukat! Nincs szüksé­
gük atomfegyverre. A detante- 
nak nincs ideológiai alapja. Az 
oroszok gyűlölik a Nyugatot, 
akkor miféle detane ez?! önök­
nek úgy tűnik, hogy a helsin­
ki! szellem értelmében meg­
gyöngült a totalitáris erő. Vé­
leményem szerint erősödött. 
Például: valaki meglátogatta 
Szacharovot. Amikor vonaton 
hazautazott, váratlan szeren­
csétlenség érte. Halálának oka 
ismeretlen. Nikoláj Krikovot 
megtámadták az utcán. Egy nő 
ismerősömet fényes nappal el­
rabolták és egy autóban elhur­
colták. Senki sem mert beavat­
kozni. Mindenkit hasonló sors 
érhet.

K.: Úgy gondolja, hogy elő­
nyösebb a hidegháború?

Sz.: A detante csak fantázia. 
A hidegháború Korszakában ta­
lán több volt a feszültség, de a 
Nyugat nem mondott le semmi­
ről. Ma nem kell stratégának 
lenni ahhoz, hogy megértsük 
miért jutott Angola a kommu­
nisták kezére. Az oroszok hely­
zete az Atlanti Óceán övezeté­
ben kitűnő. Valaha Anglia ural 
kodott a tengerek felett, ma a 
Szovjet az ur. Milyen értéke 
van a détente szónak Angola 
után?! Az angol hadügyminisz­
ter kijelentete, hogy az orosz 
politika vizsga előtt áll. Majd 
ha a szovjet tankok elérik Lon­
don elővárosát, elmondhatja, 
hogy sikeresen letették a vizs­
gát!

K.: Mint orosz hazafi, ho­
gyan látja jövőjét?

Sz.: lövőm össze van kötve 
országom sorsával. Sorsom at­
tól függ. mi lesz hazámmal. De 
lehetséges, hogy sorsom hama­
rabb eldől, mint hazám sorsa. 
Lehet, hogy igyekezni fognak 
megszabadulni ’ölem. Hallot­
tam, hogy ezt tervezik ellenem!

„MiORéÁT CHUTIM” Vál.LSLAT
Cholon, Hápeled 14., KERES:

1. Festőket fonálfestésre

2. Felelőst a fonálorsozó gépKez

3. Vezetőt a festék- és vegyszer-raktárba

JeJenkezés naponta, a fenti címen, 9—15 óra közt. 
vagy tel. 853111.
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173 EZREN VÁRNAK TELEFONRA
6 milliárd fontos beruházásra van szükség a hálózat 

fejlesztése érdekében
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu-l gél. amelyet a kormány már | 

jósítójától) — Három és fél befektetett a telefonszolgálatba,! 
e\ várakozási idő telhet el, amíg! ami a kincstár értékelése szerint 
a telefonigénylő a telefont meg-1 9—10 milliárd fontnak felel 
kapja. Ha ezt az állapotot fennj meg. A javaslat szerint a réSz- 
akarjuk tartani, vagyis nem aka; vények 51 százaléka az állam 
runk olyan állapotot termetem,' kezében marad és a befektetők 
amelyben a várakozási idő mégj hasznát garantálják, 
hosszabb legyen, akkor többj A távközlési minisztérium 
mint hat milliárd font beruházástj közgazdászai most tanulmányőz- 
keil a telefonhálózat fejlesztésé; zák a tervet és kidolgozzák A ja­
vé fordítani a következő években.! vaslat részleteit.
A jelenlegi költségvetés e 1 öiranv ^••••00*4111000004100*10000000000^
zata azonban nem teszi lehetővé, fc TCMDT flM UETVI - 
hogy a kellő összeget fordítsák a fc 1 E-lVlr LUlYl-HLU 11 S
telefonhálózat kibővítésére. ^ EGYSÉGFRONT

Eli Mojál távközlésügyi almi- I A kelét-jeruzsálemi móha- 8 
niszter mondta ezt tegnap a Kne fc m edán vaIlási vezetök méetá. J
szetben m.msztenuma koltsegvejg,áiták .,természetés szövetsé-g! 
tesenek megindokolásakor F!-> eesüket„ azo„ erőfeszítéééik- §!
mondotta, hogy az elmúlt évben:^en, hogv megakadálvózzák SÍ
» ,ciefonra varako?ok szama 20 fczsidók belépését a Templőm-fc| 
.zazalekka! emelkedett és bár ez|hhegvrc- Jeruzsálemben meg-g|
idő alatt 50 ezer ú, telefont sze-jfc 3eszélést tartottak az irnámokjj 
teltek fel. jelenleg 173 ezrenVakf vallási alapítvány ésfc; 
\arnak telefonra. Csupán az cl- fc új szövetségesük — á Neturé fc 
múlt év folyamán 80 ezren kér-jg Kártá megbízottai. A muzul- fc
tek' telefont. fc mán vezetők azt panaszolták, g

A távközlési minisztérium azt fchogy zsidó iát0gatók és fő-g 
a javaslatot akarja tenni a kor- *|ee fjatal Ián vök „erkölcsöket fc 
mánynak. hogy a telefonhálóza-!^énö öltözékben» jönnek ag 

t ..közéleti" vállalatnak adjak jfc Templom hegyre és jelenlé- S 
• amelyben a részvények több- fc ,ük zavarja a muzl,lmán áj- fc
nn -r n I 1 n Klt-tzil-nnivn ^ ___r B

*HORősz
VÍZÖNTŐ — (Január 21-től február 19-ig)

, Most van az ideje annak, hogy 
így kínős ügy végére járjon és 

I ílintézze azt. Ennek nem lesz 
I különösebb akadálya, csak az 
'i fontos, hőgy minél rövidebb 

idő alatt érjen a zárófejezethez.
HALAK — (Eebrnuár 20-tói március 20-ig)

I BizonyóS körülmények között 
eredményes lehet egy vállal­
kozása, de rá is fizethet. Ta­
lán az lenne tanácsos, ha tár­
sas alapön szervezné meg a

dólgót.
KOS

tekintőbb.
BIKA

veket.
IKREK

(Március 21-től április 20-ig)
Két vagy három lehetőség kö­
zül kell majd választania. Ne 
tanácsók, hanem a megérzés 
alapján döntsön. Egészsége 
ügyében legyen kicsit kőrül-

— (Április 21-től május 20-ig)
Egy levélre azónnal válaszol­
jon, mert a késedelemnek kí­
nos következményei lehetnek 
később. Anyagi vonatkozás­
ban készítsen hosszútávú ter-

ezt a javaslatot, hogv a telefon- jg p£.-£t a Tempiom-heÉvre. így fcl 
hálózat fejlesztése óriási befek- ^ ,ehát elhatározták, hogy kö-fcj 
tetést igéméi. ame vre a k°r‘ g zös felhívásokat bocsátanak Sj 
mámnak nincs meg a költség- fc k; őrséget iS állítanak a Mog- fc; 
vetési lehetősége. Ezért a mi”:'’ *'----- - - - k 1
téri um úgy tervezi, hogy 
földi tőkéseket igyekszik ér 
keltékké tenni. A befizetét 
ke azonos lesz azzal az összeg

(Május 21-től június 21-ig)
Önnek bizonyítani kell. Téved, 
ha azt hiszi, hógy ebben az 
ügyben másók jóhiszeműségé­
re építhet. A bizonyítás folya- 

’ tnatá viszont nem lesz bönyó-

— (Június 21-től július 22-ig)
Kár lenne nem kiaknázni egy 
nagy lehetőségét, amely ezek­
bén a napokban megnyílik ön 
előtt. Ha azt hiszi, hogy nem 
biztos a dólóg — köckáztas-

■00000000000000000000000000000»

Veszedelmes bűnözőkkel kapcsolatban

A RENDŐRSÉG INFORMÁCIÓT KÉRT 
AZ INTERP0LTÓL

A rendőrség tudomására ju­
tott. hogy az izráeli alvilág né­
hány tekintélyes tagja gyakran 
fordul meg külföldön az utób­
bi időben, és nemzetközi kap­
csolataik elmélyítése által mind 
veszélyesebbé válik itthoni tevé­
kenységük. Ezért az Interpol - 
hoz és néhány más ország rend­
őrségéhez fordultak információ­
kért.

A cél, hogy pontos képet kap

janak e bűnözők külföldi utazá­
sainak részleteiről, s főleg ar­
ról. hogy kikkel kerültek Ott 
kapcsolatba.

A rendőrség tudomása szerint 
az alvilági figurák . üzleti útnak” 
álcázzák gyakori külföldi kiruc­
canásaikat. de lényegében a nar 
kotikum-kereskedékm. vagy más 
bűnözési ágak területén dolgoz­
nak. s egyeseknek a ..protection” 
bandákkal is kapcsolatuk van.

son.

OROSZLÁN — (Július 23-tól augusztus 23-ig)

Ha pihenni készül, csak egye­
dül. utazzon el, mert a kikap- 
Csólódás különben nem teljes. 
Legalább egy teljes hétre utaz­
zon el. Ha teheti.

SZŰZ — (Augusztus 24-től szeptember 22-ig)

Egy kinds félreértést kell tisz­
táznia, mégpedig minél előbb. 
Az ügy egyre bonyolódik kü­
lönben és az idő csak nehezíti 
az elrendezést.

MÉRLEG — (Szeptember 23-tól október 22-ig)

Szán jón arra egy órát, hogy 
valakivel tisztába jöjjön. Az 
illető főleg jó szót akar, nem 
is annyira segítséget. Beszéljen 
vele barátságosan.

SKORPIÓ — (Október 23-tól november 21-ig)

Ötvenszer melléfogott már egy 
bizonyos ügyben, esetleg több­
ször is. Eljött az ideje, hogy 
végre okos lépést tegyen és a 
saját érdekeit nézze.

NYÍL — (November 22-től december 21-ig)

Valakivel össze kell különböz- 
nié, hogy aztán kibéküljenek. 
Ennek a módszernek a segítsé­
gével új alapokra helyezik 
majd a kapcsolataikat.

BAK — (December 22-től január 20-ig)

5 Be kell ismernie a nyilvános­
ság előtt, hogy valamit rosz- 
szul csinált. Semmi baj, sok 
lehetőség van a hiba kikorri­
gálására. És idő is lesz hozzá.

MA V,
TáVie-beixi
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• ..HAMAVRIK” padlócsiszolás és 
fényesítés, plnsz nagytakarítás 300 
font. plusz féregirtás garanciával.
3S5SS.
% FILIP HAK ONE vesz bútort, an­
tik tárgvakat. frizsidereket, hagya­
tékokat, 834938, este 880711,
« 11AÍAL massziruzono ogadta 
l.itünö masszázsra. Náchson u 6 
sz. a. (Sheratónnál). 0? 447957
szombaton is.
• MODELLIllOZÓNÖT/SZ ABASZ 
NoT KERES Ofnát Regent. Di- 
zengoff 152, tel. 230715 — 231021. 
« JAN SAUOVSEt .«jászai: labo- 
raiórium készít porcelán protézi­
seket, fájdalom mentesen, továbbá 
koronákat, hidakat es mindenféle 
javítást helvben. Jeruzsálem Co­
lumbia 7/39, Kirját Menáchem 
tel. 02—413879. Autóbusz 20
e ERNEST vesz btitort, frizsidert, 
televíziót, régiségeket. Házho.. megy 
835866. 826323, este 85F362.
» SMUÉL vesz használt bútort, 
frizsidert, televíziót, örökségeket 
legmagasabb áion. 240514.
• NE TARJON az utolsó percig.
Rendeljen helyet pészáchi vaká­
cióra a ,.Dekel" szállóban. Kóser. 
Natanja. tel. 053__25065, 053—36824
• MARCEL vesz régiségekéi, örök­
ségeket stb. 833245. este 880248.
• RAKTAK kiárusítása. Ruhák, 
kosztümök, blúzok. Szalon „Bru­
xelles”, Allenby 13, Tel-Ariv.
• SZEGAL vesz onion, régisége 
két. frizsidert, elevizfót feloszia 
fásokat 832267 este 862856
© KERESÜNK munkásokat/nőket 
irodák takarítására, azonnali mun 
kára. Tel. 416008.
© ALKALMILAG szalonbutor és 
büfé. D. u. 14-től 2*4493, Rásí 5v, 
X. A., lakás 11.

© PETÁCH-TIKVAN, Nevé-Sálév 
f aggokházába felvesznek rehabili- 
; tárlóra és lábadozásra, orvosi fel- 
i ügvelettel. Kóser konyha, családi 
I légkör. Tel. 901134, 907895.
I © SZUG ALEF modellirt zó sza­
básznőt keresünk jó feltételekkel, 

j Tel. 57980.
! • FIATAL, bájos no fogadja koz­
metikai kezelésre és általános 
masszázsra. Ben-Jehuda 135. —

I (pincében).
• OLCSÓN komplett ágyhuzat, 
párna levédő, amerikai törülköző
12._, blúzok 8___selyemanyagok
8.__. ruházat, takarók, kozmetika,
kerékpár, ajándékok, üzemi bi­
zottságoknak engedmény. Univer­
sal, Allenby 27, tel. 296987. ,
• HÁZI manekent keresünk 40-es 
mérettel. 169/73 magassággal, fél­
napi foglalkoztatásra. Jelentkezés: 
..Dorina". B. M„ divatos kötöttáru. 
Ramat-Gan. Aha Hillel 25. — tel. 
728627.
• ELADÓ Tel-Avivban rendezett, 
3 szoba, étkezősarok a Kvis Hátá- 
jászimon. 214550.
e KONYHAI munkást keresünk, 
esetleg részbeni állásba. ..Frack” 
kávéház, Dizengoff 131.
• BAT-JÁMBAN alkalmilag 2 és 
fél front, 128.000 plusz 40.000 jel­
zálog. Dirot „Topáz”. Rothschild 
28, tel. 878107.
• OZERETET keresünk lehetőleg 
főzéssel, hetenként 3—4-szer Ra- 
mat-Ganban. 202526. 742040.
© KÉTLAKÁSOS luxus, sarok, el­
adó, vagy elcserélhető. Petách- 
Tikva. Nevé-Oz, Háávlv 1.
• „SÉRUT MÉIR” szerelés, viz, 
íriszek, csempe. Kedvező árak. — 
872776, d. U. 14-től.

Többszáz élelmiszercikk drágult meg'
Öttől húsz százalékig terjednek az utóbbi napokban végrehajtott ár­

emelések — Olcsóbb lesz a rizs — A tejpor árának emelése újabb drá­

gulásokat fog kiváltani
Többszáz élelmiszer drágult meg az elmúlt napokban, világpiacon csökkent a rizs ára 

úgy az ártámogatás csökkentése, mint a kúszó leértékelés és így válik lehetővé, hogy bel- 
következtében. Az áremelések átlagosan 5 és 20 százalék földön is olcsóbban árusítsák, a 

között mozognak, Az ártámogatás csökkentése vagy meg- valutaleértékelés ellenére. A kö-
szüntetése néhány alapvető cikknél, maga után vonja más zeli napokban fogják tudatni,
4,-----~i—i- J-~—1 •' í- mi lesz az új ár és mikor lép

dé új ára 4.5Ó (4.30), kakaó 3.60 Bénibe.
(3.30), Mann kenőcsokoládé A Gyáriparosók Szövetsége 
7.10 (6.65), főzőcsokoládé 250 élelmiszeripari ágának vezetősé-
gramrn 7.10 (6.50), Gálil csoko- ge panaszt emelt az árellenőr-
ládé 2.70 (2.50), drazsé bonbo- zési főbiztosnál a mezőgazdasá-
nier 10.30 (8.95), luxus minő- gi minisztérium azon szándéka
ségtí ostya 8.65 (7.50), csokolá- ellen, hogy jelentősen emelje a
dé macskanyelv 11.10 (9.65).

termékek drágulását.
Megdrágult a virsli, a süte­

mény, az ostya, a levespor, a 
metélt, az olajbogyó. A külföl­
di áremelkedések okozták a ká­
vé és a kakaó, valamint a cso­
koládé drágulását. Alant felso­
rolunk néhány áremelkedést az 
utóbbi napokból:

Őszem keksz (Petit Beurre) 
2.55 IL (azelőtt 2.40. Őszem 
Ávdát sütemény csomagja 5.40 
(4.70). Ószem krakker 4.50 
(4.10). „Biszli” 2.00 (1.80). Gom 
baleves csomagja 5.03 (4.7Ö). 
Zöldségleves 5.00 (4.75). Metélt 
és tarhonya 2.35 (2.15). Fa­
gyasztott palacsinta csomagja 
6.25 (5.25). Fagyasztott Szábrá 
burekász 5.95 (4.95). Kenő­
csokoládé, Hásáchár gyártmány 
7.95 (7.15). Olajbogyó 560 gr-os 
doboz 6.30 (5.70). Pischinger os­
tya 7.90 (6.90). Az AS-gyár kol­
bászai átlag 20 százalékkal drá­
gultak.

Az Élite-gyár készítményeinek 
hosszú sora drágult meg. Töb­
bek között nagy tábla csokolá-

A HITACHDUT 
OLÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI

17.30: OKTATÓFILM 
17.40: WALT DISNEY

világa.
19.05; ISMERD MEG 

IZRAELT!
20.00: A PALLISER CSALÁD 

— XXIV: Hosszú tépelő- j 
dés után Plantagenet elha­
tározza, hogy lemond. 
Frank Tregear házasságot 
ajánl Lady Marienek, aki 
bele is egyezik, de elhatá­
rozzák, hogy a dolgot 
még titokban tartják. Síi- 
vérbridge feleségül kéri 
Lady Ma.be! Grexet, de az , 
kikóSarazza és ekkor talál- j 
kozik lsabel Bóncassen-1 
ne!.

21.00: MÁSÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: MINDEN KEZDET... — 

A műsor keretében hemm 
tatiák az ,-ABCD” című 
filmet, amelyet Vladimír 
Mogulevszki szovjet új olé 
rendezett.

22.00: CIPRUS TANGÓKBAN 
Gerald Thomas 1965 hen j 
készült filmje, amelv egy 
amerikai lányról szól. aki 
Ciprusba tárogat és ott be 
leszeret egy angol tisztbe. 
Főszerepben: Susan Strass 
berg, Dirk Bogarde. Geor 
ge Chakiris és Denholtr 
Elliot.

23,55; Fey mondat a Szentírás 
búi. HÍREK

ISKOLATÉVÉ
8.15; Angol a 6. osztálynak 
8.40: Nyelv és irodalom a 2-5. 

osztálynak
9.05: Angol a 7. osztálynak 
9,25: Tanuljunk héberül!

10.Ó0: Angol a 9. osztálynak 
10.45: Angol nyelvlecke felnőt­

teknek 
11.05: Történelem 
11=25; Angol a 8, osztálynak 
12.90: Biológia a 9, osztálynak 
12.20: Számtan a 6. osztálynak 
12.40; Thailand! gyerekek 
13.25: Könyvrészlet 
16,00: A folyópart mesél 
16.15: Biológia a 12. osztálynak 
16,35; Tűzoltó állomás 
17.00: Színházi zene Garry Ber­

linivel

I EUROMUR I
I ajtó- és falbevonat f
^00000000000000000000000000000^
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UiUeUu rilKb.OZLBB 
A-MtiSOK

8.00, 8.00, lfc.OO, 11.80 (könny L 
nébet nyelven). 12.80, 13.00
14.00. 15.00, 16.00, 17.80, 18.06 
19.00 (és hírmagazin). ZO.Ot 
12.00. 23.00 ÖS 24.88:

B-MÜbOB
6.05, 1.86 (hangos híradó e. 

.apszémle). 8.00, &.8c, 16.61
il.00 (és lapszemle). 12.Ó0. 13.06 
14.06, 15.60, 16.00, 17.00, 18.01 
i9.0 (könnyű héber nyelven; 
21.00 22.06 23.00 24.86 és LOl 

H-MÜSOB 
19.00, 26.00.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
óránkénti hírszolgálat a na) 

24 órájában, valamim hlrmaga 
zin u.OS-től S óráig, 17.05-t/i
18.36-1* *» 23.46-tőt 24-tg

A-MüSÓR

8.10: Regéli kéméért. - 10.15: 
Élémistáknak. 11.35: Zenei mi­
niatűrök. 12.05: Recitál. - 14.10: 
Anyáknak és gyerekeknek, 15.05: 
Rádió-növella. 15,35: Talmud- 
lecke, 1619: Klasszikus zene. * 
18.06: Egy érdekes újsághír, 
29,95: Zenés tálálknzásók. 21.06: 
Cházánut. 22,05: Hétszem kö­
zött. 23,05: Jazz. 0.10; Hátikra,

B-MÜSOR

8.10: Reggeli zene, 10.95: Ná­
lunk ittthón. 11,45: Néhány perc­
re. 12.95; Dolgozóknak és mun­
kaadóknak. 12,30: Pari el énetek. 
1410: Üdvözlet dallal. 15.05i 
Héber dalók. 16,10: Póp-maga­
zin, 18.05: Dalok a szülői ház­
ból. 18.45: <pórt 19.02: Régi 
kedvelt dalok (H-műsor). 21.06: 
Angol népdalok. 22.95: Az élet­
ből vett történet, 23,05: Férfiak 
egymás közt. 1.05: Hátikvá.

ÁRIGÉJ JAÁD B.M.

A kereskedelmi és iparügyi 
minisztérium február végén en­
gedélyt adott a kakaó 10 száza­
lékos drágítására, a csokoládé 
cukorkás dobozok 12.9 százalé­
kos áremelésére, míg az ostya 
4.6 és a szirup, valamint a citál­
va 9 százalékkal drágult. A 

hentesáru nem áll árellenőrzés 
alatt Itt tekintetbe kell venni, 
hogy a fagyasztott hús 20 száza­
lékkal és a szárnyas 22 száza­
lékkal drágult.

A Fogyasztó Hatóság elnöke, 
Adá Gilán közölte, hogy az ár­
ellenőrzés felújítását kéri né­
hány cikkre vonatkozólag. Ezek 
közé tartozik a hentesáru is. Ki­
derült, hogy kartell-egyezmé- 
nyek állnak fenn ilyen árucik­
kek gyártására, illetve árusításá­
ra vonatkozólag. A Fogyasztó 
Hatóság ellenőrzést folytat, 
hogy nem történtek-e jogtalan 
áremelések.

Az utóbbi napokban csökkent 
a forgalom a szupermarketek­
ben és a fűszereseknél. Ennek 
egyik oka valószínűleg az. hogy 
az áremelések előtti napokban

KERES MESTERT (meister)
RITTY SZÖVŐSZÉKEKHEZ

Jelentkezés a déli órákban, tel. 822156 
vagy az irodában, Hámásbir u. 3, T.A.

A TEL-AVTV» KiTACHDUT OLÉJ 
HUNGÁRIA ÉS BNÉ HERZL
vetített kévés estje

Szeretettel meghívjuk b. tagja-
I976at mírefus TS^hétff este, a háziasszonyok nagy mennyi 
pontosan 8 órakor kezdődő vetítő 
estünkre. Helyszín: HOH, Háj ár­
kon 61 szám alatti nagyterme. —
Értei Zeev bemutatta dupla veti 
téssel. színes szí áj d képeit Párizs 
városáról, Versallles-t, a Louvre-t 
és az impresszionista festőket. Az 
előadó a vetítéssel egyidejűleg is­
merteti Párizs történetét, építésze 
tét és művészetét. Költséghozzá­
járulás: 5— XL személyenként. —
Pénztárnyitás este 7-kor 

Mindenkit szívesen látunk!

MUNKÁT KAPHAT 
A TEL-AVIVI HOH UTJÁN :

Katonasági szolgálat. után fiatal 
lány kitanulhat nagyszerű szak­
mát, közben fizetést Is kap, —. » 
megfelelőnek remek feltételeké

ségeket vásároltak be. Ezen fe­
lül közeledik a hónap vége, és a 
béralkalmazottak ilyenkor már 
kevés készpénzzel rendelkeznek. 
A szupermarketekben még akad 
áru a drágulás előtti készletek­
ből, amit a régi áron adnak el, 
de ezek iránt sem mutatkozik 
nagy kereslet.

A Hámásbir Hámerkázi, a- 
mely az ország legnagyobb rizs­
szállítója, közölte, hogy az ár­
ellenőrző főbiztos kérésére haj­
landó leszállítani a rizs árát. A

tejpor árát. Eddig tonnánként 
7500 font volt az ár és ezt most 
12,000 fontra akarják emelni. 
Amennyiben ezt végrehajtják, 
úgy jelentősen megdrágul majd 
a fagylalt, a csokoládé és a tej­
porral készült biszkvit. Külföl­
dön 4ÖÓ0 font körül van a tej­
por tonnánkénti ára, tehát nem 
indokolt, hogy az import mono­
póliummal rendelkező miniszté­
rium háromszoros áron adja to­
vább azt az élelmiszer iparnak. 
A gyárosok azt javasolják, hogy 
adjanak nekik importengedélyt 
és -maguk szerzik majd be kül­
földön a szükséges tejport.
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HOH e HAIFA
IA Hitáehdut Öléj Hungária!
I haifai helyi csoportja már- 
j cius 30-án, kedd este 7.15-kór j 
I a Dr. Weitzner Centerben, |
I Pevzner 2, prófétánk és mes-!
1 terünk,

GISZKALÄY JÁNOS
P"!

(Gus Cháláv Jochánán)
! elhalálozásának 25-ik évfor- 
j dúló ián

EMLÉKESTET
rendez,

•
M ege ml ékeznek:

Dr. Deutsch Ferenc 
Jiccháki Slomó

(Evrón kibuc)
Rössel Mőrdecháj

Szaval:
Schnapp Lea

Az estet levezeti:
Székely Sándor

Kérjük neveltjeit és tisztelőit, 
hogy jelenlétükkel adózzanak 
emlékének. Belépődíj nincs.

* MA DÉLUTÁN 5 ÓRA­
KOR megérkeznek megboldo­
gult drága férjem, apánk, nagy­
apánk, REB CVI ÉBERT z.l. 
földi maradványai és a zfchron- 
méiri ponyevici temetőben he­
lyezzük örök nyugalomra. D.u. 
4 órakor autóbusz indul a Kehi­
lát Chátám Szofer templom 
elől, Tel-Aviv, Áchád Háám 58. 
— A gyászoló család.

tMM000MM00M00M000000M0000M000t,

HabimA
Tel Aviv, marCiüs 24, szerda 

Jeruzsálem
KLTRÁZSI MAMA

MURELLAI
Az olasz tapéták legjava |

*000000000000000000000000000001

A TFL-AYIVI mm
PFTi mushra

ELŐADÁSOK KEZDETE 
4 30 — 7 15 - 9.30

.ALLENBY: Ketten a dicsfényt»« 
BEN TEHUDA: Egy pop-éne­

kes gyónása
CÁFON: A rózsaszínű telefon 
CINEMA 1: Katona kékben 
CINEMA 2: Botrány a felső 

tízezerben
CINERAMA: A nyomozás kö­
vetkezménye
CHÉN: Express a pokolba 
DEKEL: Csokor a hátsó ablak­

ban
ESZTER: Ámokfutás a hagyma 

után
GÁT: Háború és szerelem 
GORDON: Szerelmi regény 
HÓD: Finom córesz 
TIMOR: Holnapra kivirrad 
M ATM ID: Fiatalok és könnyfl- 

vérűek
MAXIM: A nők szolgája 
MERKÁZ: Végzetes szemek 
MOGRÁBI: Női parfőm 
OFIR: Isten veled drágám 
ORLI: Csalások a házasságban 

PÁRIZS: Édes fiam 
PEER: Még felragyog a haj- 

nnal
ROYAL: Harry és Tonto 
STUDIO: A bajok délutánja 
TÁMÁR: Forró kapcsolatok 
TCHÉLET: Lisztománia 
TEL-AVIV: Afrika-express 
ZOHAR: Az elbűvölő szélhá­

mosnő

Ügyeletes gyógyszertárak
TEL-AVIV

Háneviim, King George 72, tel: 
28S740 Trufa. Dizengoff 217, tel: 
223488.

HAIFA
Hámíza-ách. Herzl 87, tel: 663211.

BETÖRÉS ELLEN \
Lakatos készít vasajtókat, 

rácsokat, teraszok bezárása, 
korlátok, kerítések 

kertek köré.
Kitűnő és olcsó munka 
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ffabinovies a Máárách ülésén:

»NEM LESZEK
• •

fA rendőrség és tűzoltásig megállapításai

MUNKANÉLKÜLISÉG Gyújtogatás okozta tüzet
PÉNZÜGYMINISZTERE«

Visszautasította a párt négy „lázadó” képviselőjének a követelését 
a költségvetés csökkentésére " „Legalább 30 százalékos áremelésre

lett volna szükség ...

Mint azt már több ízben 
zöltiik,

kö-

Négy Máárách-képviselő, akik 
valamennyien aktív tagjai a 
pénzügyi bizottságnak, mint-! 
egy lázadásszerű en a pénzügyij 
kormányzat terveivel szemben 
kitartanak véleményük mellett,! 

hogy a bizottságban még tárgya 
lás alatt levő költségvetési irány 
zatot két milliárddal csökken­
teni kell, a tartalékalapból pe-j 
dig félmilliárdnyi összeget be kell 
fagyasztani. Ezek a képviselők | 
tegnap a Rabinoviccsal folytatott j lett volna szükség. Azt is megem

I fizetést majd csak a költségvetési 
j évet követően kezdik meg. Jic- 
ichák Colán független liberális 
párti képviselő a vitában megem 
lítette, hogy

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó-i százalékos emelésével, mert gaz-1 mány a Bank Jiszráéltöl a jövő 
sítójától). — Jehosua Rabino-i dasági elképzelései szerint leg- j évi költségvetés deficitjének fede 
vies pénzügyminiszter a Kneszet | alább 30 százalékos emelésre j zésére oly módon, hogy a vissza 
Máárách-hoz tartozó pénzügyi 
bizottsági tagjaival tegnap dél­
után folytatott megbeszélése so­
rán kijelentette: Nem hajlandó 
„a munkanélküliség pénzügymi­
nisztere lenni”.

a natanjai Park-szállóban
Hét gyanúsított ellen vizsgálati fogságot rendeltek el

A natanjai Park-szállodában kitört tűz vizsgálatával

az évi deficit a költségvetési ke 
rétben a valóságban 7 milli-i 
árd fontot fog kitenni, ami sze j 
rinte háromszor annyi, mini; 
amennyit a pénzügyminiszter ! 
előzetesen feltételezett 

Zálmán Suvál (Likud) szerint a
rendőrségi különítmény arra a következtetésre 

kellő mértékben az ország la- jutott, hogy gyújtogatás történt. Minden jel arra mutat, 
kosságát a gazdasági helyzet sú- hogy a gyújtogató könnyen gyűlő anyagot dobott az épü-

: mondani™- Zálmán Suvál ^!,let alagsorában lévő éjszakai mulatóba és onnan terjedt 

rint —. hogy talán néhány hé- a tűz az egész épületre. Még nem állapították meg, hogy
a gyújtogató a helyiségben követte el a bűncselekményt, 
vagy pedig az ablakon keresztül dobta be a gyúlékony 
anyagot.

Hét gyanúsítottat hétfőn a na­
tanjai járásbíró elé vezettek a

nappal ezelőtt megfenyegette 
a Park szálloda biztonsági

hé­
ten belül nem lesz már deviza- 
tartalék ipari nyersanyag külföld 
ről való behozatalára.

RÁBINOVICS 
„Elégedetlen vagyok’’

megbeszélésen ismételten hangoz 
látták követeléseiket. Ádi Ámu- 
rái, Ben-Cion Cháifon, Cvi Ger­
slin! és Dávid Koran képviselők 
különböző tételek kiemelésével 
és hangsúlyozásával arra mutat­
tak rá, hogy ha azokat nem tör­
lik a költségvetésből, fokozódik 
az infláció.

Rábinovics válaszában
erélyesen visszautasította a
a képviselők bírálatát

és kijelentette, hogy a kétmilli- 
árdnyi csökkentés azonnali mun 
kanélkiiliséget jelentene, és hogy! 
ő a maga részéről nem 
a közéleti felelősséget. Elmond­
ta még a pénzügyminiszter, hogy 
nincs megelégedve az árak 25

PÉNTEKEN
NÉGYÓRÁS SZTRÁJK 

A VASÚTNÁL

lítette Rábinovics, hogy ezt, va­
lamint a költségvetés további 
csökkentését a Hisztadrut is el­
lenzi.

A pénzügyminiszter és a kép­
viselők megállapodtak abban, 
hogy a közeli hetekben, de min­
denképpen a költségvetés meg­
szavazása előtt ismét találkoz­
nak, és addig megpróbálják 
egyeztetni álláspontjukat. Ha ez 
a jövő találkozáson sem sikerül, 
úgy az üggyel a Máárách parla­
menti tagozata és talán az egész 
koalíció foglalkozik majd.

Pénzügyminisztériumi körök- 
vállalja bői nyert értesülés szerint a ké­

sőbbiek folyamán hajlandó lesz a 
pénzügyminiszter és a kormány 
a négy képviselő javaslatához bi 
zonyos mértékben hozzájárulni, 
és a költségvetést, ha nem is az 
általuk kért mértékben, de csök­
kenteni fogják.

Időközben a Kneszet külügyi 
és hadügyi bizottsága, valamint 
a pénzügyi bizottság egyes tag­
jaiból létesült különleges testü­
let, amely a hadügyi költségve­
tés problémáit vitatja meg, teg- 

jóváhagyta

Az izraeli vasút kétezer alkal­
mazottja pénteken délelőtt 10 
órakor fígyelemeztető sztrájkba 
lép és csak délután 2-kor újítja j nap általánosságban 
fel a munkát, ha addig nem si-1 a hadügyi költségvetés jövő évi 
kerül érvényt szerezni a követe-1 első hányadát hét milliárd font 
lésüknek és nem kapják meg az! összegben, ami az egész hadügyi

költségvetési keret 20 százalékátigazgatóságtól a különleges piót- 
leköt. így határozott a vasutasok 
országos üzemi tanácsa.

A tanács közvetlenül a közle­
kedésügyi miniszterhez fordult a 
követelésével, s arra hivatkoznak, 
hogy Gád Jákobi elődje megígér­
te a vasutasoknak a különleges 
pótlék folyósítását, amelyet — 
mint ismeretes — a Barkai-bi- 
zottság javasolta, hogy töröljék 
el teljesen az állami alkalmazot­
tak körében.

jelenti. A kérdés részleteit még 
nem tárgyalhatták meg. mert a 
hadügyminisztérium képviselői 
közölték, hogy a minden szakasz 
ra kiterjedő részletezést csak 
másfél hónap múlva tudják be­
terjeszteni.

Első olvasásban jóváhagyta 
tegnap a Kneszet azt a felhatal­
mazási törvényt, amelynek alap 
ján 5 milliárd 650 millió fon­
tot kölcsönként vehet fel a kor

1000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000^

\ Kamikáze a levegőben ^
I A PORNOGRÁF-SZÍNÉSZ
I FELROBBANTOTTA ÖNMAGÁT 
I A REPÜLŐGÉPÉVEL

így akart bosszút állni egy' korrupt politikuson
Josio Kudama japán politikus háza fölött „kamikáze”- 

stílusú merényletet követett el egy 29 éves japán színész 
— sok-sok pornográf film hőse —. aki így próbált bosszút 
állni a korrupcióval megvádolt közéleti emberen.

I Az amerikai „Lockheed’’ repülőgépgyár igazgatósága ál- 
^ Utólag Japánban is megvesztegetett néhány politikust, akár 
^ csak más országokban, és Kudama is azok között van,
^ akik belekeveredtek az ügybe, és valószínűleg a főbűnös. —
I Ezért a színész elhatározta, hogy leszámol vele. Erre az 
^ ősi japán bosszú módszerét választotta. A politikus háza 
^ fölé repült kis, könnyű gépével és ott felrobbantotta magát.
I Elképzelése az volt, hogy a lezuhanó repülőgép lángra lob- 
!j hantja a politikus villáját, aki halálát leli az égő házban.
I Az akció azonban sikertelenül végződött. Sem a políti- 
I kus, — aki egyébként 65 éves, ágyhoz kötött beteg —, sem 
^ családjának 11 tagja nem balt meg.
I A színész 90 percre bérelte ki az együléses gépet és a 
^ nyomozás adatai szerint azt mondta, amikor felszállt, hogy 
^ reklámozni akarja a filmjeit, ezért akar repülni. Ő maga 
^ természetesen nem élte túl a merényletet, amint ez már 
§ hozzátartozik a kamikáze hagyományaihoz.
&000M000M00000000000000000000M000m000000000,

A frankfurti kábítószer-perben

HAT ÉVRE ÍTÉLTÉK J0SZÉF JÁK0V0T
A „kis Joe” büntetését enyhének tekintik

A frankfurti bíróságon, ahol 
folyik

^ I letartóztatás! végzés meghosz-
61 szabbítása céljából. Közöttük

van három arab,
^ I karítómunkások

akik mint ta- 
dolgoztak a 

szállodában. A négy zsidó gya­
núsítotttat biztonsági okokból a 
rendőrségi épületben állítottak 
bíró elé. Ezek: Dávid Buáron és 
Charlie Másziká, akiket 15 nap 
ra helyeztek letartóztatásba, vá­

llszíjét: „Élve elégetlek, ha 
nem engedsz be ingyen a mula 
tóbal’’

A biztonsági tiszt kihívta a rend 
őrséget és Buarát 48 óra után 
óvadék ellenében szabadlábra he 
lyezték. Februárban meg is tar­
tották a tárgyalását és háromha­
vi feltételes börtönre ítélték.

A fiatalember az utóbbi ídő- 
lamint Mose Gávriel és Jonátánj ben mint tánczenekarok imp- 
Dáhán, akik ellen nyolc napos j resszáriója működött. A hadse- 
fogságot rendeltek el. j regben is szolgált három hóna-

„Nincs még bizonyíték, amely;P'?- de leszereltették, mert nem 
a letartóztatottakat közvetlenül : tartották alkalmasnak a szolga­
kapcsolatba hozná a Park- szál-j latra.
lodában kitört tűzzel, de mind aj A rendőrségi vádló azon az 
négyen megfenyegették a múlt-! alapon kérte a vizsgálati fogság 
ban a szállodatulajdonosokat”| elrendelését, hogy a vizsgálatot 
— mondotta a bíró a végzés ki-| végző különítménynek írásos b: 
bocsátásakor. ' jzonyítéka van, amely szerint

Dávid Buáron (20) három hó-j Buáron 50 ezer fontot köve­
telt a Park szálloda tulaido-

hetek óta folyik a kábítószer- 
csempészéssel és kereskedelem­
mel vádolt hattagú izraeli banda 
bűnpere, tegnap kihirdették az 
ítéletet Joszéf Jákov (26) fölött, 
akit hatévi f egy házra ítéltek.

Joszéf Jákovot a . kis Joe” né-

Az
Adom

A VÖRÖS FÉLHOLDAT ELISMERIK, 
A MAGÉN DÁVID AD0M0T NEM

Sémtov egészségügyi miniszter megnyitotta 
a Mágén Dávid Adom nagygyűlését

A fejlesztési tervekbenizraeli Mágén Dávid 
úgyszólván az; egyetlen 

ilyen szervezet, amelynek jelvé­
nye mindeddig nem kapott nem­
zetközi elismerést — mondotta 
Viktor Sémtov egészségügyi mi 
niszter, amikor a tel-avivi Co­
untry Club-ban megnyitotta a 
Mágen Dávid Adom évi nagy­
gyűlését. A Nemzetközi Vörös- 
kereszt genfi központja már ré­
gen elismerte a Vörös Félhol­
dat, de a Mágen Dávid Adom 
mindeddig nem kapott ilyen el­
ismerést, bár szorosan együtt­
működik nemzetközi tényezők­
kel.

Az izraeli szervezet 57 helyi 
csoportjában 7000 önkéntes mű­
ködik, közöttük 2000 fiatal, és 
így válik lehetővé a nagysza­
bású tevékenység, annak elle­
nére, hogy a szervezet állandó 
költségvetési nehézségekkel küsz 
ködik. A szervezet vezetősége, a 
Mágen Dávid Adom tanácsa és 
a helyi csoportok vezetőségei, 
kizárólag önkéntesekből állnak. 
A rendelkezésre álló mentő- és 
betegszállító autók száma már 
620-ra emelkedett.
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veze­
tő helyen áll a központi Vér­
bank létesítése. Ez lesz egyike 
a legmodernebb ilyen létesít­
ményeknek a világon és lénye­
gesen megkönnyíti majd a Má­
gen Dávid Adom feladatát úgy 
békeidőben, mint háborúban. 
Egyelőre még megfelelő telket 
keresnek Tel Avivban a Vér­
bank épületének létesítéséhez.

Sémtov miniszter arra figyel­
meztetett, hogy ismét fennáll 
háború veszélye és az egészség- 
ügyi szolgálatoknak fel kell ké­
szülniük a rendkívüli állapotok­
ra. Háború esetén a Mágen Dá­
vid Adómnak rendkívüli szere­
pe van elsősegély nyújtása terén. 
Az újabb háború minden eddi­
ginél súlyosabb problémákat fog 
okozni. Fennáll az a veszély, 
hogy tömeges sebesülésekre ke­
rül sor a sűrűn lakott területe­
ken és a Mágen Dávid Adóm­
nak fel kell készülnie erre az 
eshetőségre. Az izraeli kormány 
nagy erőfeszítéseket tesz a há­
ború veszélyének elhárítására, 
de mégis készen kell állnunk 
minden eshetőségre — mondta 
a miniszter.

TOVÁBBRA IS 
BEHAJTJÁK 

A „BUL BITACH0N”-T
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­

sítójától). —- Első olvasásban jó­
váhagyta tegnap a Kneszet a Bul 
Bitáchon (biztonsági bélyeg) tör­
vény további egy évvel való meg 
hosszabbítását. J2rre azért volt 
szükség, mert minden előzetes 
terv ellenére, az értéktöbblet­
adó behajtását a pénzügyi ható­
ságok még mindig képtelenek 
megkezdeni.

Rábinovics pénzügyminiszter 
indokolásában elmondta, hogy 
ha meg is kezdik majd ennek az 
új adófajtának a oehajtását, a bul 
bitáchont és különböző más, köz 
vetett adókat csak fokozatosan 
tudnák megszüntetni, amikor a 
„bejáratás” során kiderül, hogy 
mily mértékben váltja majd be 
az értéktöbbletadó a hozzáfűzött 
reményeket. Bul bitáchont a töb­
bi között a telefon-, valamint 
villanyszámlára, a rádió- és tele­
vízióilleték nyugtájára, valamint 
az autóbusz- és vonatjegyek árán 
nak kiszámításánál hajtanak be,

ven ismerték az alvilágban.
A bandának két nőtagja is 

volt. Egy amerikai és egy nyu­
gat-németországi lány Ellenük 
szintén folyik a oűnvádi eljárás. 
A vádirat szerint különféle nar­
kotikumokkal kereskedtek és 
több német városban hozták for 
galomba az árujukat, amelyhez 
természetesen csempészúton ju­
tottak.

Elsősorban Hollandiából esem 
pészték a banda tagjai a narkoti­
kumot. Nem sokkal a bűnvádi el 
járás megkezdése Ciőtt a banda­
vezér, Joszéf Amiéi — akit a 
„nagy Joe” néven tartottak szá­
mon alvilági körökben — meg­
szökött Nyugat-Németországbó] 
és valószínű, hogy Hollandiá­
ban bujkál.

A frankfurti bíróság viszony-

! nosától.
MARAGARET THATCHER: | Charlie Másziká azt állította.

! hogy soha sem fenvegette meg a 
szálloda tulajdonosát, ezzel szem 
ben a rendőrség megbízottja kö 
zölte, hogy január 3-án panaszt

„NEM SZÁNDÉKSZGM TALÁLKOZNI 
A PFSZ VEZÉREIVEL”

Margaret Thatcher, az angol 
konzervatív párt vezére rövid iz­
raeli látogatása befejezése előtt 
sajtófogadást tartott és kijelen­
tette. hogy nem akar találkozni 
a Palesztina! Felszabadító Szer­
vezet vezéreivel. Ugyanakkor 
nem kíván tanácsot adni Izráel 
kormányának, hogy tárgyaljon-e 
a terroristákkal vagy sem.

— Kétnapos látogatás után 
nem mondhatok sokat, de azt 
hiszem, nem járok messze az 
igazságtól, amikor kijelentem, 
hogy az arab—izraeli konfliktus 
megoldásának alapfeltétele a jó­
szándék mindkét részről.

Arra a kérdésre, hogy Anglia 
hajlandó lenne-e garantálni bé­
kés elrendezés által kialakított 
határrendszert a Közel-Keleten, 
Margaret Thatcher így válaszolt:

Ugv gondolom, nem egyes or­
szágoknak kell majd garantálni 
ok egy ilyen határrendszert, ha­
nem egy nemzetközi szervezet­
nek. mint például az UNO. Ang 
lia. mint az UNO ragja ilyen ér­
telemben a garancia részesévé 
válna.

Azt mondotta még Thatcher, 
hogy tudomása szerint Anglia, il 
lelve a jelenlegi angol kormány 
nem kezdeményez semmit a kö­
zel-keleti béke érdekében. A 
tárgyalások kiindulási pontjaként 
a Biztonsági Tanács 242., illet­
ve 338. számú határozatait jelöl-

: W

Ebben a kérdésben nem akart j nyújtottak be ellene fenyegetés 
állást foglalni, s arra hivatko-jés károkozás címén, 
zott. hogy még nem alakította kit Mose Gávriel beismerte, hogy 
nézetét. a tűz éjszakáján jár a mulató-

— Milyen politikát folytat; ban és befizette a beléptidíjat. A
! rendőrségi vádló megjegyezte er 
re, hogy Gávriel eieinte tagadta, 
hogy a mulatóban volt, és csak 
akkor tett beismerő vallomást, 
amikor szembesítésnél felismer­
ték.

Ami a három arabot illeti, azt 
mondotta a vádló, hogy gyanú­
okok merültek fel, amelyek sze­
rint részt vettek a gyújtogatás­
ban. A három gyanúsított — 
Káádán Táher, Márir Sáráf és 
Zaheri Zihád — azt állította, 
hogy a tűzvész éjszakáján a szál 
lodában dolgozott és az alagsor­
ban aludt. A szállóvendégek ki­
áltozásaira ébredtek fel. Mind­
hárman a szállódéban dolgoz­
nak,, három éve. amióta a ho­
tel megnyílt. Hajlandónak mu- 

i tatkoznak, hogy igazmondó gép 
I pel megvizsgálják őket.

Anglia új miniszterelnöke?

majd közel-keleti vonatkozás­
ban, ha megbukik a Munkáspárt, 
a konzervatívok kerülnek ura­
lomra. és ön lesz Anglia minisz 
terelnöke? — hangzott a követ­
kező kérdés.

— Nem tudom!
— Elképzelhető, hogy egyj 

asszony kerüljön Angliában a! 
miniszterelnöki székbe?

— Miért ne? — felelte tömő 
ren.

Végül azt kérdezte az angliai 
ellenzék vezérétől az újságíró, 
hogy mi a véleménye a détente- 
politikáról. vagyis a két világ- 
rendszer közti közeledésről. A vá

lag enyhe ítéletet szabott ki Jo- te meg az angliai ellenzék vezé- lasz lgy han8zott:
széf Jákov esetében. Figyelembe 
vette, hogy ő maga is rabja a 
narkotikumoknak, tehát akarat­
gyenge volt. amikor bevonták a 
banda tizeiméibe, másrészt azt 
sem hagyta figyelmen kívül a bí­
róság. hogy ő csak az egyik mel­
lékszereplő. A banda vezére egy 
előre egérutat nyert, és ezért 
nem lehet őt felelősségre vonni 

A németországi jogszokás ér­
telmében. ha az elítélt jó maga- 
viseletű, csak a fele időt kell 
börtönben töltenie, és azután fel 
tételesen szabadlábra helyezik. 
Ha az elítélt külföldi, szabadláb­
ra helyezése után minden eset­
ben kitoloncolják Nyugat-Né- 
metországból.

Munkaerőhiány miatt

ZÁRVA VAR EGY UJ AGGOKHÁZA
A Hisztadruthoz tartozó „Mi­

sán” szociális intézmény 20 mil­
liós befektetéssel Ráánánán, a 
Bét Löwenstein nr-víí intézet 
szomszédságában öreg-otthont 
építtetett, s a munkálatokat mint 
egy fél évvel ezelőtt befejezték. 
A négyszáz ágyas otthon meg­
nyitására azonban nem került 
sor, mert az igazgatóság képte­
len megfelelő munkaerőt tobo­
rozni.

Az öregotthont elsősorban kró 
nikus betegek számára építették. 
A jövő hónapban mégis megnyit 
ják annak két osztályát és elhe­
lyeznek hatvan beteget. Az ag- 
gokházának összesen 10 osztálya 
lesz.

Zeév Weiner, a „Misán” igaz 
gatója azt mondotta, hogy leg­

alább 300 megfelelően képzett 
dolgozóra van szükség az új 
öregotthon megnyitásához.

re.

Egy további kérdésre adott 
válaszából kiderült, hogy jólle­
het ő maga nem szándékozik ta­
lálkozni és tárgyalni a PFSz ve­
zéreivel, a közel-keleti kérdés 
megoldását elképzelhetetlennek 
tartja a palesztinaiak bevonása 
nélkül.

— És a Palesztina! állam — 
tette fel a kérdést egy újságíró

— Mi az, hogy détente? Egy 
szó. A lényeg a kifeiezés tartal­
mán van, s meg kell mondanom, 
eddig nagyon sok szót csépeltek 
ezzel kapcsolatban, de annál ke 
vesebb tényleges eredményt ho 
zott a közeledésre való törekvés 
jelszava — mondotta Margaret 
Thatcher.

(Korábbi tudósításunk a 2. ol­
dalon).

SZÖULBA UTAZOTT 

A FUTBALL­

VÁLOGATOTT
Az izráeli labdarúgó válogatott 

Szöulba utazott, ahol az olim­
piai játékokat megelőző versenyt 
tartják. Áh áron Jádlin, a műve­
lődésügyi miniszter, akinek tár­
cája körébe tartozik a sport-tevé­
kenység is, üdvözlő táviratot in­
tézett a válogatott keret tagjai­
hoz a szöuli tornára való eluta­
zásuk előtt.
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A MINISZTEREK!” §

A HÁPOÉL JERUZSÁLEM 
ÉS A MÁKKÁBI KATARJA GYŐZÖTT 

A KÉT ELMARADT MÉKŐZÉSEN

L—; í ügyi államtitkár felhívást in- 
I tézett a kormány tagjaihoz
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ELTEMETTÉK 
HERSKOVITS MÉIRT
Tegnap délután többszáz fő­

nyi gyászoló gyülekezet kísérte 
utolsó útjára Herskovits Méir 
(Máji) nagyiparost, aki hosszas 
betegség után, 64 éves korában 
elhunyt.

A szigeti születésű Herskovits 
Méir fiatalon került Temesvár­
ra, ahol élénk tevékenységet fej 
tett ki a cionista mozgalomban, 
és a többi között a „Hásomér” 
vezetőségi tagja, valamint a zsi­
dó Simson labdarúgó csapat játé­
kosa volt.

A labdarúgó nemzeti bajnok­
ság keretében tegnap játszották 
le a szombatról elmaradt két 
mérkőzést, a Hápoél Jeruzsálem 
és a Mákkábi Haifa, továbbá a 
Mákkábi Natanja és Mákkábi 
Jaffa találkozóját, amelyet szom­
baton a felázott pálya és a rossz 
időjárási viszonyok miatt nem le­
hetett lebonyolítani.

Különösebb meglepetés nem 
volt: a Hápoél Jeruzsálem Ben- 
Dávid góljával 1:0 arányban le­
győzte a Mákkábi Haifát és ez­
zel az ötödik helyről a negyedik­
re jutott fel a bajnoki tábláza­
ton, míg a Mákkábi Natanja 3:1 
arányú győzelmet aratott a Mák­
kábi Jaffa felett, és így a 11-ik 
helyről a kilencedikre tornászta 
fel magát. A natanjai csapat há­
rom gólja közül kettőt Máchnesz 
és Száruszi lőtt, a harmadik gól 
öngól volt; a jaffai csapat ré­
széről pedig Blum volt eredmé­
nyes.

Ugyancsak lejátszották az A- 
liga elmaradt öt mérkőzését is.
A déli csoportban meglepetést 
keltett a Hápoél Ludd, amely 1:1 
arányú döntetlent ért el a Mák­
kábi Sáárájimmal szemben, és |húzták 
így a Sáárájimnak nem sikerült 
visszajutnia az első helyre, ha­
nem gyengébb gólaránnyal a má 
sodifc helyre szorult, a Hápoél 
Cholon mögött. Hasonlóképpen 
1:1 arányú döntetlennel végző­
dött a Betár Rámlá és a Hápoél 
Bét Semes mérkőzése, aminek 
eredményeképpen mindkét csa­
pat egy-egy hellyel feljebb jutott 
a táblázaton.

j Az északi csoportban a Há­
poél Názáret legyőzte a Hápoél 
Natanját, a Hápoél Rámát Gán 
győzelmet aratott náchliéli test­
vércsapat felett, míg a Hápoél 
Tibériás és a Hápoél Kirját Smo- 
ná találkozója 2:2 arányú dön­
tetlennel végződött. K.J.

A LOTTÓ HÚZÁSA
A Lottó 12/75 sorsolásán teg­

nap a következő nyerőszámokat 
ki:

03. 04, 06, 08. 11. 19.
A pótszám: 22.
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